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Az Ászád-Szádát találkozó 
nem segítette elő a békét

Az arabok ismét szélsőséges tónust alkalmaznak A damaszkuszi
rádió szerint „az arabok által benyújtandó számla Tel Avivot, Jaf- 

icinrcrx»x . áL foglalja majd” — Fáhmi: „Izráel elismeri a
MAP,TÖ FŐSZERKESZTŐ: D, MARTOK ERNŐ Tt limn -X Tn rpe/Kin lliym álIJétesitésének alapelvét” - Ászád Áráfáttal tárgyalt
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A kabinet megtartotta első minisztertanácsát,
mint átmeneti kormány

Rábin miniszterelnök: „A kormány folytatja tevékenységét megalakulásakor lefektetett 
alapvonalai értelmében’’ — A kormány jogtanácsosa: „Számoltunk az eltávolított és le­

mondott miniszterek jogi státusza körüli bonyodalmakkal

A kabinet tegnap tartotta első minisztertanácsát, mint vázastól a Tórahű Front által be-
i nyújtott bizalmatlansági indít

zott tegnap egv Chájim Stenger 
nevű főiskolai hallgató is, akinek

A tegnapi minisztertanácson Jigál Álon miniszterdnok-j ^Kmro ^(ReineO.^ 
helyettes és külügyminiszter politikai beszámoló kerete­
ben elemezte az Ászád—Szádát találkozó nyomában ki-

! állam létesítésének alapelvét, ami 
kor elismerést követel a PFSz-től

adott nyilatkozatokat, rámutatva arra. hogy azok szélső- ajeefőitéSta. Ez “öli ti kai

séges megfogalmazása nem segíti elő a körzet békéjét. nyejven aZ( jelenti, hogy Izráel
Ezek a nyilatkozatok Izráel teljes visszavonulását, „a pa- elismeri politikai tényezőnek a 

* , . . , , , .. „• '1 FPSz-t. amely a palesztinai népét
lesztinai nép hazájába való visszatérését , palesztinai - képvjselj„ _ mond0tta Fahmi

egyiptomi külügyminiszter a mon 
te-carlói rádió tudósítójának

lám létesítését követelik es visszatérnek a rabati konfe­
rencia meghatározásaihoz a PFSz státuszát illetően 
hangoztatta Álon.

A miniszter külön kiemelte a j Zsilemet, Söchemet, Gázát, a 
damaszkuszi rádió december 22- j Szinájt és Golánt tartalmazza 
én „Palesztinái sarok” cimen su-1 majd. hanem mindenekelőtt

átmeneti kormány. Jicchak Babin miniszerelnök, ! vány ügyében. Ugyanaznap éjjel j sikerült elérni, hogy a Felsőbíró- 
megnyitotta az ülést, hangoztatta, hogy a kormány tovább ll órakor jelentette be a mi- ság order nisi útján kötelezze

; niszterelnök lemondását az ál- i Rábin miniszterelnököt és a 
lamelöknek. ami az idevonatkozó VNP három volt miniszterét,foh tatja tevékenységét a megalakulásakor, azaz 1974. 

júniusában lefektetett alapvonalai, illetve a koalíciós meg­
állapodás és múltban hozott határozatai szerint.

Ugyanakkor hangsúlyozta a j Hangsúlyozta, hogy a múlt héten 
kormányfő, hogy a kabinet az új érvényesítették először az átme- 
parlamentáris helyzetnek megfe- neti kormány tagjainak közös fe-í 
Ic’ően irányítja tevékenységét j lelőssegével foglalkozó törvényt, j 
mindaddig, amíg nem történik amely még sohasem került sem-

törvény értelmében egyben azjhogy két napon belül indokolják 
: egész kormány lemondását is je- meg, miért nem folytatják tevé- 
! lenti. Tekintettel azonban arra, j kenységüket ezek a miniszterek a 
hoev — a folyamodók szerint —i kormányban. Stenger azzal érvel 

la VNP minisztereinek megbiza-1 hogy az idevonatkozó törvény ér- 
tása ugyanaznap 
azaz a lemondás

— az ide vo-j miféle jogi fórum elé. ígyújabb intézkedés, s .
natkozó alaptörvény értelmében nincs semmi rendkívüli abban, 
— a miniszterelnök látja el a j hogy akadnak, akik vitába száll- 
vallásügvi miniszter, a népjóléti nak a kormány jogtanácsosával, 
miniszter és a belügyminiszter és a dolgok természete megköve-j 
teendőit. | teli. hogy megfelelő jogi fórum

tehát l1a= még a kormány tagjai voltak, 
így tehát

a miniszterelnök bejelentésével 
egyidejűleg ők is az átmeneti 
kormány tagjaivá váltak.

A törvény értelmében pedig át-

éjfélig tartott, j leimében lemondott vagy lemon- 
idején formai- j dottnak tekintett miniszterek csak

A miniszterelnök felkérte a i határozzon ebben az ügyben.
kormány jogtanácsosát, hogy te-j A miniszter azt mondotta.; 
kintié át a Független Liberális, hogy
Parthoz tartozó miniszterek, va’a! a kormány nem akarja tevé- 
mint a Vallásos Nemzeti Párthoz kenységiik folytatására kény­
tartozó miniszterek jogi státu- szeríteni a Független Liberális
szat, tekintettel a Felsőbíróság Párthoz tartozó minisztereket, 
hoz benyújtott folyamodványok- A probléma ezeknek a minisz- 
ra.

meneti kormányból nem lehet el­
távolítani minisztereket, illetve 
miniszterek nem mondhatnak le. 

A felfolyamodókhoz csatlako-

Bárák professzor ismertette az 
általa benyújtott folyamodványt 
a Felsőbírósághoz, a Független 
liberális Párthoz tartozó mi­
niszterek ügyében, majd beszá­
molt azokról a felfolyamodások­
ról. amelyeket polgári személyek

tereknek általános jogi helyzete. 
Ennek a szituációnak a tisztázá­
sa a kormánynak és a miniszte­
reknek, valamint az ország pol­
gárainak egyformán érdekük.

Mint ismeretes, nemcsak a: 
Független Liberális Párthoz tar­
tozó miniszterek lemondásának a

48 órával a bejelentés után szün 
nek meg a kormány tagjai lenni, 
minthogy azonban a miniszter­
elnök bejelentette a kormány le­
mondását és átalakult átmeneti 
kormánnyá, így a VNP minisz­
terek eltávolítása nem érvényes, 
illetve ezek a miniszterek az át­
meneti kormány tagjainak tekint­
hetők.

„6 PFSz MEGBOSSZULJA 
UGANDA HŐSEI HALÁLÁT"

Nairobi (IFP). — A PFSz szóvivője közölte, hogy 1977- 
ben Európában, Afrikában vagy Ázsiában nagyobb akciókat 
hajtanak végre, hogy „megbosszulják az 1976 júliusi izráeli 
támadás ugandai hőseinek halálát”. A hírt az ugandai rádió- 
állomás közölte.

A közlés szerint a PFSz parancsnoksága üdvözlő táviratot 
küldött Idi Áminnak az újév alkalmából, és a PFSz külön 
delegátusa megígérte az ugandai elnöknek, hogy harcosai­
nak vére nem marad megbosszulatlan.

Róma (Reuter). - Az egyik palesztinai terrorszervezet teg­
nap közölte, hogy tagjai hajtották végre a terrortámadást a 
három római moziban, ahol az entebbei akcióról szóló ame- 
rikai filmet vetítik. Az egyik telefonfülkében roplratot tálal­
tak. amelyben az állt. hogy a mozikat „az arab forradalo­
mért harcoló palesztinai miiitánsok mozgalma követte cl. 

----------

ä umm is ä Likud
KÜLDÖTTSÉGEI AZ ÁLLAMELNÖKNÉL

Efrájim Kácir professzor ál-, eredeti határidő előtti" megtar- 
lamelnök tegnap megkezdte kor- j tása. 
mányalakitási tanácskozásait aA délutáni órákban a I ikud 
különböző pártok küldöttségei- delegációja jelt 't meg az állam- 
vei. I elnöknél, élén Mose Niszim kép­

viselővel. A delegáció azt java­
solta az államelnöknek, hogy 
i Menáchem Beeint bizza meg

gárzott adását, amely többek kö 
zött ezt a kitételt tartalmazza: 
„Az arabok benyújtják Izraelnek 
a számlát, amely nemcsak Jeru-

m'iiitottak be a Felsőbírósághoz j érvényével kapcsolatban menüt 
a" VNP volt miniszterei jogi stá- fel jogi probléma, hanem a Valla 
tőszavai kapcsolatban. sós Nemzeti Párthoz tartozó mi-

A kormánv jogtanácsosa rámu-1 niszterek eltávolításává! kapcso­
laton arra. hogv ezek ! latban is. Ebben az ügyben is

a jogi bonyodalmak nem ér- több felfolvamodas történt ku- 
tek váratlanul a kormányt, j lönböző polgárok részéről Fel­

mert mielőtt a kabinet meghozta sőbírósághoz. annak eldöntésére, 
vo'na az üggyel kapcsolatos ha- hogy a vallásos miniszterek elta- 
tározatait. nem hagyta figyel-1 volítása jogerős-e. 
men kívül az esetleges kompli- A folyamodok, így Szegal e=
Vációkat. és a kormány jogta-| Kászni ügyvedek, va'ammt Stem kelt jellegű^ ^ g ^ 
ná sosa ismertette véleményét 31 ^nT hogy "Sniszterdnök | szet-bizottságokban. A delegáció

rámu- december 20-án. hé„6u dé^án! felkérte az á„»me,« ho2y

a."*:? & «*>«»** «m*
kabinet

Elsőnek, a délelőtti órákban 
Máárách delegációja jelent 

meg az államelnöknél. A kül­
döttség élén Mose Bárám mun­
kaügyi minisztert állt. A dele­
gáció azt mondotta az állam­
elnöknek, hogy noha a jelenlegi 
parlamentáris helyzetben a Li­
kud elérhetne többséget a Kne- 
szetben. még sincs helye annak, 
hogy a Likud alakítson kor­
mányt, mert az említett többség 
nem természetes.

kormánv alakítással, tekintettel 
arra. hogy Jicchák Rábin nem 
rendelkezik a Kneszet többségé­
nek bizalmával.

Ma délelőtt a VNP. délután 
pedig a Tórahű Front delegációi 
jelennek meg az államelnöknél.

Az államelnök csütörtökig be

Tel-Avivot, Jaffát, Haifát és 
Názáretet is,

a palesztinaiak jogainak teljes 
visszaadását és Palesztina teljes 
felszabadítását — azaz Izráel fel 
számolását.”

A miniszter a továbbiakban 
rámutatott Egyiptom és Szíria 
céljaira, hogy a genfi konferen-

, . c , , ciát ne a B. T. 242 és 338 szá-
Joszef Almogi. a Szochnut el- ^ határozatajra a,ap0zzák. ha-j

nöke. februárban valószínűleg Ro ^ ^ UNO közgyűlésének 
ahol dr. Rosen határozatára, amely köve­

teli ,.a palesztinai nép jogainak 
érvényesítését” és a PFSz részvé-

Álmogi Romániába 

utazik

adott nyilatkozatában, hangsú­
lyozva, hogv elismerést csak 
olyan politikai tényezőtől követel 
valamely állam, amely tényező 
bizonyos országot képvisel.

Damaszkusz (UPI). — Mud- 
dar Bádrári jordániai miniszterel­
nök tegnap Husszein király ka­
binetfőnöke kíséretében Damasz­
kuszba érkezett. Hivatalos jelen- 

; I tés szerint a látogatás az Ászád 
és Husszein között tervezett 

I újabb találkozó előkészítésével 
I kapcsolatos. Ászád és Husszein 
I már találkozott december 8-án, 
i mielőtt a szína! elnök Egyiptom- 
; ba látogatott. Újabb találkozójuk 
; célja az Ászád—Szádát találkozó 

;j nyomán beállott fejlemények át­
tekintése.
Más damaszkuszi jelentés arról 

számol be, hogy Ászád szíriai 
államelnök tegnap Damaszkusz- 
ban megbeszélést folytatott Jász­
szer Áráfáttal és a PFSz négy 
más vezetőjével.

Áráfát szombaton érkezett Da 
maszkuszba. Ezt megelőzően tíz­
napos körutat tett Tripoliban. Al- 

, gírban. Dzseddában és Kairóban. 
I Valószínűnek tartják, hogy az 
Áráfát—Ászád találkozó napi­
rendién a legújabb Beirut-kör- 
nyéki összecsapások ügye szere 
pelt, szíriai katonák és paleszti­
nai terroristák között.

mániába utazik, 
főrabbi vendégeként körutat tesz 
a romániai zsidó hitközségekben.

Rosen főrabbi levelében, mely 
tegnap érkezett Jeruzsálembe, an 
nak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy a bukaresti és Romá­
nia más városainak hitközségei­
ben tett látogatás révén Álmogi- 
nak alkalma lesz jobban megis­
merni az ott élő zsidóságot és 
annak problémáit.

nevekben a ioetanácsc-s vé1emé-;nem lehetnek tovább a 
nye irányította a kormányt, tagjai, mert tartózkodtak a sza-

IIYQU5 TF-RRflfllSTÄ SEJTET | 
Göngyölítettek fel júdeábán

ÉS SOPRONBAN
\ biztonsági hatóságok az utób, Demokratikus Front”, egy pedig 

hi hetekben összesen 66 tagot! az Achmed Dzsibnl áltál a’ap,- 
számláló nyolc terrorista sejtet tolt „Népfront eg.sze alatt ma­
gon gy öl íteflek fel Júdeábán és ködött.
Somronba;!. Négy sejt a Fátách. j a Fátách egyik sejtjét. Chev 
három a Náif Chauátmá parancs ionban leplezték le. ahol az an- 
noksága alatt álló ..Palesztinái nak kötelékébe tartozó három

fiatal terrorista mintegy három 
: héttel ezelőtt életét vesztette, a- 
I mikor felrobbant az általuk készí 
tett pokolgép. Ez a sejt követte 
el novemberben a három chev­
ron! robbantást a munkaközve­
títő hivatalban, a helyi postán és 
a kirját-árbái lakosok tulajdoná­
ban lévő étteremben. A Fátách 
két másik sejtje Söchemben, va­
lamint a Söchem kőzetében lévő 
Chádzsá faluban és a Dzsenmtől 
nyugatra levő Jaábed városkában 
tevékenykedett.

A biztonsági hatóságok folytat- 
! ják a letartóztatottak kihallgatá­
sát.

fejezi találkozóit a különböző 
hanem mester- pártok delegációival. ,

a toa'idó DRÁGULT A KÁVÉ ÉS AZ ÉDESSÉG
Az ipar- cs kereskedelem-! mutattak, hogy Izráelben az 

ügyi minisztérium mellett mű- j emelkedés mérsékeltebb, mint 
ismét Jicchak Rabmt bízza meg k„'dő köz^etj árellenőrzési bi- más országokban.

zottság jóváhagyásával mától Gazdasági szakértők számítása 
Bárám később a rádiónak'kezdve újabb drágulás állt be a szerjnt az év folyamán bekövetke 

adott nyilatkozatában azt mon-, neszkávé, a csokoládé és kü-; zett áremelés után a neszkávé 
dotta hogv a Máárách bízik ah- lönbö/ő édességfajták árában ; ára most az 1976 januári ár
ban. hogy az államelnök meg-í ;X ára.3t j több, mint háromszorosának fe-

U . lkai emelkedett, a koffemmentes; j j A csokoládé ara meg­
érti, miszerint a Maarach célja .......................... ,ncSl ^

telét a konferencián.

Megérkezett az olasz 

szocialista párt 

főtitkára
egnap rövid magánlátogatá^-ici a Kvmciciiviaii. , ., , 1-

Izráel UNO főmegbizottja kő '"a- csaladjával együtt Izraelbe er
- 1 _ — — Á.Á. T™> — Z" w T'« n “T

zölte Waldheim UNO főtitkár­
ral. hogy

Izrael csakis a B. T. 242 és 
338 számú határozatai alapján 
hajlandó tárgyalni a genfi 
konferencia felújításáról

és semmiféle más határozat alap 
ján nem.

A minisztertanács ezután, mint | 
biztonságügyi miniszterek bizott­
sága. meghallgatta a külügymi­
niszter, valamint a hadügyminisz­
ter beszámolóját a libanoni hely­
zet politikai és biztonsági aspek­
tusairól.

kezelt Bertino Craxi, az olasz 
szocialista párt főtitkára. Craxi a 
repülőtéren annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy a kö- 
zelkeleti viszály résztvevői lassan, 
de fokozatosan a viszály megol­
dása felé vezető úton haladnak.

a Kneszet feloszlatásáról intéz­
kedő törvénycikk mielőbbi meg­
szavazása, illetve a választások

Gyönyörű ballatnik |
olasz márványból 

30x30
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este 6-ig
Tel-Aviv, Levontin 12., 

II. em„ tel. G11227. 
Jahud. Ezor Hátáászijá, 

tel. 751415.

A neszkávé ára 36 százalék­
kal emelkedett, a koffeinmentes 
kávé 19.4 százalékkal drágul, a 
csokoládé és az édességek árá­
ban pedig átlag 9 százalékos 
emelkedés állt be.

kétszereződött.
Az ávellenőrző bizottság^ egye 

lőre nem hagyta jóvá a só árá

Elítéltek egy zsidó 

aktivistát 
Leningrádban

Leningrad. (UPI). — A helyi 
bíróságon 15 napi elzárásra Ítél­
ték Hja Levin zsidó aktivistát, a 
kinek a hatóságok nem hajlan­
dók Izráelbe szóló kiutazási 
engedélyt adni. A csal ad tagjai 
közölték, hogy Levint „huliga­
nizmusban” marasztalták el. A 
szovjet hatóságok azzal indokol­
ják a kiutazás! engedély megta­
gadását, hogy Levin „szovjet ha­
dititkok birtokában van". Rövid­
del december 23-iki leartóztatása 
előtt azt panaszolta hozzátarto­
zóinak, hogy a KGB ügynökei 
állandóan a nyomában vannak.

Az új drágulás oka a nyers-1 nak tervezett emelését és szak- 
kávé világpiaci árának emelke-1 bizottságot nevezett ki a kalkula- 
dése volt. Illetékes tényezők rá-lciók felülvizsgálásara.

I Az ajánlatok, j melyekről álmodott

Fogadás a román 

nagykövetségen
Dr. Ion Covaci, a Román Nép- 

köztársaság nagykövete tegnap 
fogadást rendezett a Román Nép- 
köztársaság fennállásának 29. év 
fordulója alkalmából. Romániá­
ban 1947 december 30-án. Mi­
hály király száműzésének napjánIDŐJÁRÁS

Felhősöd és. Esők, főleg észa-; kiáltották ki a köztársaságot, 
kon. Várható hőmérsékletek: Je- A román nagykövet ünnepi be- 
rnzsálem 7—12. Tel Aviv 10—17, szédében vázolta országa külpoli- 
Haifa 12—16, Beér Séva 6—17, - tikáját és vívmányait, hangsúlyoz 
Naharia 10—16, Ludd 8—19 és va a Románia és Izráel közötti 
Jlát 10—21 fok. jóviszonyt. ,

...ma és minden nap 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas: választékot talál s olyan ajánlatokat ia, 
amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza a

„Luách 1$ — Luách Máárlvr-oL
Izráelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

FÜRDŐKÁDAK UJÁ EMAIUROZASA
7E EV„

T-A, Tel.938862, 625110 
JERUSALEM.Tel.(02)522765 

.HAIFA .Tel. 104) 526622
FEIÚJITÁS MINDEM SZÍNBEN

Strunsie es Kivitelezés az egész országban

12232
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(LÁSD 6—7. OLDALAINKAT)

Felejthetetlen drága anyánk, nagyanyánk, rokonunk

ÁGOSTON LÉNKÉ T i
Budapest — Kirját-Jám

elhunytának első éve leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST 

tartunk 1976 december 28-án, kedden délután fél 
3-kor, a cur-sálomi temetőben. , tz

Autóbusz indul 2 órakor a Sikun Cava Kevatol,
Kirjat-Jam B. A GYÁSZOLÓ' CSALÁD

Mély fájdalommal közöljük, hogy

RÓNA GABRIELLA (Heller)
Nagyvárad — Cholon

hétfőn délután
hosszú betegség után elhunyt.

Temetése ma, december 27-én, 
kor a choloni temetőben.

Gyászolják: testvérei, a rokonság 
és a baráti kör
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A GOLOMB-BIMITTSÄG JELENTÉSE
A Golomb-bizottság benyújtotta végleges jelentését a 

közlekedésügyi miniszternek a közlekedési kooperativák 
helyzetéről.

A bizott'áo megállapitja. hogy az Egged vezetőségét 
terheli a felelősség a kocperativa súlyos anyagi helyzetéért, 
mert „noha objektiv tényezők is közrejátszottak a hatal­
mas deficit keletkezésénél, az Egged vezetősége megfelelő 
racionalizálás segítségével mérsékelhette volna a veszteség 
méreteit igv, ha a tagok am ági támogatásait nem növelte 
volna jobban, mint amennyire a vállalat lehetőségei meg­
engedik.”

A bizottság azt javasolja, hogy a kormány ne adjon 
több juttatást a kooperativának, hanem csak kölcsönt, a 
szokványos bankkamat mellett, mert az a veszély fenyeget, 
ha az állam további juttatással fedezi a jelen deficitet — 
ez csak újabb deficit felgyülemléséhez vezet.

Megállapítja a bizottság azt is, hogy amennyiben a to­
vábbiakban bebionyosodna. hogy az Egged képtelen anyagi 
szempontból kiegyensnlyoz.ott üzemvezetésre — a kormány­
nak revízió alá kell vennii a vállalat egész adminisztratív 
felépítését.

Az Egged maga — a jelek szerint — távol áll attól, 
hogy a jelentést magáévá tegye, vagy akár önkritikát gya­
koroljon. Ellenkezőleg: továbbra is másokat okol súlyos 
heljzetéért s — a törvénnyel ellentétben — szolgáltatásai 
további ötszázalékos szűkítésével akarja csökkenteni a rossz 
vezetés által okozott napi félmillió fontos deficitet — illet­
ve nyomást gyakorolni a kormányra újabb anyagi juttatá­
sok érdekében.

A közlekedésügyi minisztérium bejelentette, hogy' törvé­
nyes eljárást indít a kooperativ^ ellen, ha valóban szőkébbre 
vonja szolgáltatásait. Ez azonban még nem jelent megöl 
dást. Az is tény. hogy a Golomb-bizotíság javaslatainak 
megvalósítása időt vesz igénybe — s addig is biztosítani 
kell az ország legfontosabb tömegszállitási eszközének za­
vartalan működését.

Eljött az ideje, hogy a kormány olyan feltételekhez 
kösse az Eggednek nyújtandó támogatást, melyek biztosít­
ják a vállalat radikális átszervezését, racionális irányítását; 
az állandó sztrájk- és szankció-fenyegetések megszüntetését. 
Ha ez nem történik meg, hibavaló volt a Golomb-bizottság 
munkája s a véle járó kiadások csak az Egged által okozott 
veszteségeket növelik..

Mérlegelések a Munkapártban:

Csak az uj pártközpont döntsön 
a miniszterelnök jelöléséről

Peresz hajlandó lemondani Cádok javára a jelöltségről — Május 17-én 
tartják a választásokat — Optimizmus a Munkapártban a tagszámlá­

lás várakozáson felüli eredménye miatt

Simon Peresz hadügyminiszter a hétvégén Tel Avivban 
egy pártfórumon kijelentette, hajlandó lemondani a mi­
niszterelnöki jelöltségről abban az esetben, ha nem Rábin, 
hanem Chájim Cádok igazságügyminiszter lesz a párt je­
löltje a miniszterelnökségre.

A hétvégén lázas kulissza mö- esetleges jelöltetéséhez. így pél­
dául magához kérette Ávráhám 

Cháris
götti tevékenység folyt a Mun­
kapárt berkeiben. Főként Rábin 
és Peresz, valamint közvetlen 
híveik igyekeztek támogalókat 
toborozni a párt különböző kö­
reiben.

Méir Tálmi. a Mápám főtit­
kára — mint jelentettük —, el­
magyarázta a hadügyminisz­
ternek. hogy milyen indokoknál 
fogva ellenzi jelöltségét a mi­
niszterelnöki tisztre. A Munka­
párt élvonalbeli tagjai szomba­
ton Rábin miniszterelnök laká­
sán tárgyaltak a választások dá­
tumáról és arról, hogy ki le­
gyen a párt választási propa­
gandájának, valamint a válasz­
tásokkal kapcsolatos előkészü­
letek irányítója.

A párt tel-avivi aktivistáinak 
egyik nemhivatalos ülésén fel­
merült az a kérdés, mi történik, 
ha a Rábin és Peresz közötti 
versengés eltéríti a választók 
figyelmét a probléma lényegé­
től, attól, hogy dönteni kell a 
politikai élet hegemóniájáról. 
Annak elkerülésére, hogy a két 
személyiség közötti viszály ilyen 
következményekkel járjon, fel­
merült az a terv. hogy Chájim 
Cádok igazságügyminiszter le­
gyen a párt jelöltje a miniszter- 
elnöki székre. Peresz ezzel kap­
csolatban a következőket mon­
dotta:

— Hajlandó vagyok támogat- 
1 ni Cádok jelöltségét, feltéve, ha 

lesz. aki meggyőzi az igazság­
ügyminisztert, hogy jelöltesse 
magát.

A hadügyminiszter pénteken 
különböző befolyásos pártszemé 
lyiségekkel találkozott, hogy ki­
puhatolja, hogyan viszonyulnak

Silberberg, Michá Cháris és 
Jicchák Návon képviselőket, to­
vábbá Gád Iáköbi közlekedés­
iig \i minisztert. A találkozók 
célja az volt. hogy ez a négy 
személyiség alkossa Peresz sző­
kébb tanácsadói testületét, illet­
ve azt a stábot, amely Peresz 
érdekében fejtene ki tájékozta­
tási és meggyőzési tevékenysé­
get. A hadügyminiszter a pén­
teki megbeszélések során azt 
mondotta, hogy jelölése esetén 
megmentheti a pártot, mintegy 
15 mandátum elvesztésétől. Azt 
állította, hogy a választópolgár 
szemszögéből nézve ő sokkal 
népszerűbb jelölt, mint Rábin.

A Rábin lakásában lefolyt 
megbeszélésen részt vettek Pe­
resz, Álon. Rabinovics és Gá- 
1ili miniszterek, továbbá Golda 
Méir volt miniszterelnök, Méir 
Zármi. a párt főtitkára és Dá­
vid Kalderon, a választásokat 
szervező ügyosztály főnöke. — 
Ezen a megbeszélésen elhatá­
rozták többek között, hogy

LEMONDOTT
BÁRTÁL

a Knesz.et választások ügyé­
ben elfogadják május 17-ikét. 
mint kompromisszumot a Li- Szimchá 
koddal.

Mint ismeretes, a Likud ere­
detileg május 3-át javasolta vá 
lasztási dátumként, míg a Mun­
kapárt május 31-ikén kívánta 
mgerendezni a választásokat. —
Később felvetődött a kompro­
misszumos javaslat, hogy má­
jus 17-én legyenek a válasz­
tások.

Különböző neveket is felem­
lítettek azzal kapcsolatban, hogy 
ki legyen a párt választási kam 
pánvának felelőse, A jelöltek 
között van Chájim Bár Lév, 
ipar és kereskedelemügyi mi­
niszter. Joszéf Álmogi. a Szoch 
mit elnöke és Méir Ámít, a Kur 
cég vezérigazgatója.

A jelek arra mutatnak, hogy 
sem Álmogi. sem pedig Bár- 
Lév nem vállalja a választási 
propaganda irányítását. Politi­
kai körökben feltűnőnek tart­
ják. hogy ezzel kapcsolatban 
nem merült fel Ávráhám Ofer 
sikunügyi miniszter neve, aki 
ezt a feladatot elátta az elő­
ző Kneszet-vál asz tásokon.

A párt vezető köreiben el 
akarják halasztani a miniszter- 
elnöki kinevezésért való versen­

gést a párt belső választásai­
nak megtartásáig, illetőleg a 
megválasztandó pártközpont ősz 
szeüléséig, ami legjobb esetben 
csak hat héttel a választások 
előtt történhet. Így lehetne majd 
elkerülni, hogy a sikerrel ke­
csegtető választási kampány ne 
szenvedje meg Peresz erőfeszí 
léseit.

Rámutatnak arra. hogy a Mun­
kapárt tagszámlálása rendkívül 
sikerrel zárult és

250 ezer ember vallotta ma­
gát a Munkapárt tagjának. Ez 
az előző tagszámláláshoz vi­
szonyítva százezer emberrel 
több. —- ami önmagában 7-8 
mandátumot biztosít.

Amellett azt is kiemelik. * hogy 
a tagszámlálás idején a pártnak 
10 ezer önkéntese dolgozott. — 
akik a választási kampány ide­
jén is rendelkezésükre fognak 
majd állani.

Rábin is több megbeszélést 
folytatott a hétvégén a párt ak­
tivistáival és különböző képvise­
lőkkel.

Élijáhu Speizer. a Munkapárt 
tel-avivi körzetének titkára, azt 
mondotta, a lakásán megrende­
zett párttalálkozón, hogy legi­
timnek tartja a jelöltség körüli 
harcot, de fontos, hogy a felek 
betartsák a fair play szabályait.

S. Z. Ábrámov (liberális) Kne­
szét képviselő a héten közölte, 

Erliche!, a pártvezető­
ség elnökével, hogy nem kíván 
többé képviselő lenni. Joszéf 
Támir (Likud) azt javasolta a 
hétvégén, hogy

halasszák 1978-ra a helyható­
sági választásokat.

mert abszurdnak tartja, hogy egy 
ideiűleg folytassanak három vá­
lasztási kampányt (Kneszet-. 
helyhatóságok és Hisztadrut). — 
Támir bejelentette, hogy érint­
kezésbe akar lépni a Munkapárt 
különböző tényezőivel, hogy el­
nyerje támogatásukat ehhez a 
javaslathoz.

BÁRÓ SZÜLETETT IZRAELBEN
Öröm uralkodik a Rothschild hárócsalád francia- 

országi szárnyában és a tel-avivi lóimon csalódban.
Nili bárónőnek és Netánel de Rothschild bárónak 
elsőszülött fiúgyermeke van. Ez az. első fiú, aki meg­
született a család jelenlegi, hatodik generációjában.

A gyermek a péntekre virradó éjjel, öt perccel ejfél 
előtt született a tel-avivi Assuta-kórházban. A három 
kilós csecsemő világrajövetele minden nehézség nél­
kül folyt le Ervin Rabau professzor közreműködésé­
vel, aki a család régi barátja és jelen volt az anya 
megszületésénél is.

A 25 éves anya, Ráchel és Mordecháj (Moha) 
Limon lánya, aki éveken át a hadügyminisztérium 
párizsi bevásárlási kirendeltségének élén állt, amíg a 
francia kormány a cherbourghi naszádok ügyében 

5 nemkívánatos személynek minősítette. Jelenleg Ed- 
I mond de Rothschild báró izraeli vezérképviselője.
I Ráchel és Netánel Párizsban ismerkedtek meg 14 
X hónappal ezelőtt, állandó jelleggel ott is élnek, de a 
I terhesség befejező szakaszában az anya Izráelbe jött,
X hogy a gyermek szábre legyen. Vele jött 30 éves férje 
I is és még a hét folyamán Izraelbe érkeznek a család 
I tagjai, hogv megünnepeljék az eseményt. 
i A gyermeknek a Rajáéi nevet adták, további nevei 

pedig Binjámin, az anyai nagyapa neve és Jákov, 
Anschel Rothschild báró, a dinasztia megalapítója 
legutolsó fiának neve. Az újszülött teljes neve tehát 
Ráfáel Biniámin Jákov de Rothschild báró.

§ A kórházból közölték, hogy anya és újszülött élla- 
I pota kitűnő.
lm0mmmM*M*MMammwmKmuM0Mr0M*x****m*********—'MM*mw0M*m

RABBIK A SZILVESZTER ELLEN
A különböző irányzatokhoz tartozó amerikai rabbik fel­

hívást intéztek az ország 5 millió zsidó lakosához, hogy 
tartózkodjanak az idén la szilveszteri ünnepélyeken való 
részvételtől, mert ez a szombat megszentségtelenitését 
jelenti. Ávrom Drázin rabbi, Miami város rabbitanacsának 
elnöke felhívta a zsidóságot, hogy vegyen részt a péntek 
esti és szombati imaszertartásokon, a szi 1 veszt er e zés he­
lyett. hogy ezzel is kifejezésre juttassa zsidó nemzeti és 
vallási önérzetet.

AZ ÁTLAGBÉR: 2862 FONT
Az állami statisztikai hivatal és a Társadalombiztosító 

felméréseiből kiderül, hogy az ez év júliusától szeptem­
berig terjedő negyedéves időszakban az átlagbér (bele­
értve a judeai és somroni arab munkásokat is) 2862 font 
volt. tehát 29.4 százalékkal több, mint a tavalyi év azonos 
időszakában.

Az év első 9 hónapjában az átlagbér 2-716 font volt — 
31 százalékos emelkedés a tavalyihoz viszonyítva. Ugyan 
ebben az időszakban az árindex csak 29 százalékkal 
emelkedett.

Különösen magas (42 százalék) volt a béremelés az 
egyéni szolgáltatások szektorában. Az építőiparban 40. a 
bank- és biztosítási szakmában 37, a kereskedelemben és 
vendéglátásban 36, a közszolgáltatási szektorban pedig 
23 százalék volt a béremelés.

IZRAEL TERVEZI MEG 
CQSíA RICA MEZŐGAZDASÁGÁT

A costa-rical kormány a napokban meghívást intézett 
Smuél Pohorilesz professzorhoz, a földművelésügyi mi­
nisztérium tervezési osztályának vezetőjéhez, hogy dolgoz 
zon ki átfogó mezőgazdasági és mezőgazdaságipari fej­
lesztési tervet Costa Rica számára. A projektumba mint­
egy 4 milliárd izráeli fontnak megfelelő összeget fek­
tetnek.

Pohorilesz professzor a napokban tért vissza latiname- 
rikai körútjáról. Ezt megelőzőleg ő állt annak az izráeli 
szakértő-csoportnak az élén, amely Uruguayban és Costa 
Ricában magasfoku tervezési és fejlesztési tanfolyamokat 
vezetett. E kurzusok befejeztével, amelyek élénk vissz­
hangot keltettek a helyi sajtóban, a két latinamerikai 
állam felelős kormánytényezői annak az óhajuknak adtak 
kifejezést, hogy Izráel segítsen nekik a mezőgazdaság fej­
lesztése terén. Áháron Uzán földművelésügyi miniszter 
pénteken kijelentette, hogy Izrael hajlandó technikai segít­
séget nyújtani a mezőgazdaság terén minden államnak, 
amely ilyenirányú kéréssel fordul hozzá.

Ávráhám Bártá! rendőrtábor­
nok. az országos főkapitányság 
emberi erő-osztályának parancs­
noka alig két hónappal hivatal 
balépése után közölte az orszá­
gos főparancsnokkal, hogy le 
akar mondani tisztségéről. Bár- 
tál .aki ezt megelőzően hasonló 
feladatkörben a vezérkarnál voll 
nem hajlandó a nyilvánosságra 
hozni indokait.

ÉRTÉKTELEN ÄLUMINIUMCSÖVEKET 
SZÁLLÍTOTTAK LÍBIÁNAK

CSILLAGFÉNY-ERösitő HELYETT

Egy francia cég 15 millió dollárral csapta be 
Gádáfi kormányát

Párizs (UPI. IFP). — A líbiai kormány néhány hónap­
pal ezelőtt 15 millió dollárt fizetett egy francia cégnek, 
amely ennek ellenében különleges, a csillagfény erősségét 
fokozó katonai berendezést szállított volna. A fénverősitő 
helyett azonban a líbiaiak értéktelen aluminumcsöveket 
kaptak.

A közeli hetekben a párizsi bíróság tárgyalta az ügyet 
a vámhivatal feljelentése alapján. Kiderült, hogy Libia egy 
francia üzletember közvetítésével rendelte meg a Startron 
néven ismert felszerelést, amelynek lényege az, hogy' a 
csillagfény felerősítése révén 500 méter távolságra szinte 
nappali világosságot sugároz. A hírügynökségek jelentése 
szerint ezt a készüléket az izráeli hadsereg is használta és 
az döntő fontosságú volt a jom-kípuri háborúban.

HÁROM MAGASRANCU INO-TISZT 
ELTÉVEDI A HÓVIHARBAN A GOLÁNON

Egyikük az UNO-egység parancsnoka volt 
Izráel és Sziria által felajánlott segítséget

a hóbavájt gödörben
Csak most tudódott ki — az osztrák 

rádió jelentése nyomán — hogy három 
magasrangu UNO-tiszt, közöttük Hans 
Philip osztrák tábornok, a Golánon szol­
gáló UNO-egység parancsnoka — mint­
egy négy héttel ezelőtt eltévedt a hóvi­
harban a Golán-fennsikon és csak a cso­
dával határos módon menekült meg, 
miután 15 órát töltött a hőbaásott gö­
dörben. Mind Izráel. mind pedig Sziria 
felajánlotta segítségét a három tiszt fel­
kutatásában, de az UNO-haderő parancs 
noksága ezt határozottan elutasította.

A tábornok és a kíséretében lévő két 
tiszt ellenőrző utón volt az egyik megfi­
gyelő állomáson, 2400 méter tengerszint 
feletti magasságban, ahol hat osztrák 
katona teljesít szoglálatot.

Rövid idővel az állomás elhagyása 
után erősen havazni kezdett és a tisztek 
kénytelenek voltak a földbe, illetve a 
hóba ásni magukat. Az általuk vájt gö­
dör mélysége egy méter, szélessége pe­
dig mintegy 60 centiméter volt.

Az osztrák rádiónak adott interjúban 
a tábornok elmondotta, hogy két tiszt­
társával együtt 15 órát töltött a szűk- 
gödörben, olyan összegörnyedt pózban,

es

Elutasították az 

15 órát töltöttek

2. 1976. XII. 27

A felszerelést gyártó francia cég igazgatója, aki Ánuár
Szádát személyes jóbarátja, megrendelte Libia számára a ^-------- - — j— --—,-------.,
3000 darab Startront, amelyet átvett egy líbiai képviselő, amely hasonlit az embrió elhelyezkedé- 
aki befizette a 15 millió dollárt a szóbanforgó üzletember sére az anyaméhben. Közben a környé- 
svájci bankszámlájára. Csak ezután derült ki, hogy a fel- ken hatalmas hókupacok keletkeztek, 
szerelés értéktelen aluminiumcsövekből áll. egyes helyeken több méter magasság­

ban.
A tábornok elmondotta, hogy először 

siléccel próbálták megásni az üreget, 
minthogy' azonban a hó kemény volt, 
kénytelenek voltak késeiket használni. A 
befedett üregben plusz 4—5 fok volt a 
hőmérséklet, ami lehetővé teszi, hogy 
emberi lény aránylag hosszú időt átvé­
szeljen anélkül, hogy' életveszély fenye­
getné. Közben, 1 5 órán át a goi árú UNO 
haderő parancsnok nélkül maradt.

Az UNO parancsnokba közölte az 
esetet Izráellel és Szíriával. Izráel heli­
kopterekkel. Sziria pedig MÍG-17 gé­
pekkel akart segédkezni az eltűnt tisztek 
felkutatásában, de az UNO köszönettel 
elutasította ezt.

Megmenekülésük után mind izráeli, 
mind pedig szíriai tisztek csodálkozásu­
kat fejeztek ki afelett, hogy épségben 
aszták meg a kalandot. Izraeli és sziriai 
tisztek elmondották a tábornoknak, 
hogy több esetben meghaltak katonáik, 
mert fogalmuk sem volt arról, mit kell 
tenni hóvihar esetén. Mindkét fét annak 
az óhajának adott kifejezést, hogy tanul­
jon az osztrákok tapasztalataiból ezen a 
téren. Philip tábornok azonban azt mon­
dotta. hivatali beosztása nem teszi lehe­
tővé hogy kiképzésben részesítsen akár 
izráeli, akár sziriai katonákat a hóvihar­
ban való viselkedés terén-
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FOGYÓKÚRA I »Az udvari fényképész« SZŰKÖT

Kulturtörténelmi szenzáció

n es

I

isii­

én a
non-

Irta: GHANA ZEMER
Azt szokták mondani, hogy az egész emberiség 

éhezik. Az egyik fele azért, mert nincs mit ennie, a 
másik viszont tultáplált és diétázik.

Lehet, hogy van ebben némi túlzás, de a lényege 
igaz. Ami a második jelét illeti — a túlsúly nemcsak 
egészségeién, de esztétikai szempontból sem kivána- 

, tos. Csak egy baj van. Szeretünk falatozni. Ez az 
5 egész emberiségre vonatkozik.

A folyamat a következő képet mutatja. Eszik-iszik 
az ember és jól meghízik. Aztán hozzálát a diétához, 
nagynehezen lefogy pár kilót, de nem tart sokáig a 
dicsőségmert a körforgás elölről kezdődik. A z em­
ber újra hozzálát jócskán az evéshez és rettenetesen 
meghízik.

Jómagain bevallom, nagyon zavarnak a felesleges 
kilók. A ’kávét már cukor nélkül iszom, de a megva­
jazott fekete kenyérről képtelen vagyok lemondani. 
Ezért kettőzött figyelemmel olvastam a Jerusalem 
Post hasábjain megjelent hirt, amelynek fordítását 
alább adom:

,,Jó hir azoknak, akik nagyon szeretnek enni. Rö- 
jj videsen megemészthetetlen ennivalóval szolgál majd 
§ az. élelmiszer ipar. Egy kaliforniai egyetem tanára 
J; olyan élelmiszert kísérletezett ki, amelynek jórésze 
I emészthetetlen. Ami azt jelenti, hogy megesszük, de 
I a szervezetünk nem képes feldolgozni, tehát kalória- 
I többletet nem jelent”.
5 Vannak olyan tápanyagok, amelyeknek feldolgo- 
J zására az állati szervezet képes, az emberi viszont 
5 alkalmatlan. Ezen a felismerésen alapul az amerikai 

professzor módszere. Az emberi szervezet által fel- 
I dolgozásra nem alkalmas anyagok fehasználásával 
í készít élelmiszert, amelyet jóízűen elfogyasztunk 
I maid, de nem hízunk meg tőle.
5 Engem nagyon érdekelt a hir, sőt jókedvre deri- 
j* tett, s ismeretein bővítése éredkében dr. Saul Kácin-
6 hoz. a biológia doktorához fordultam alaposabb tájé- 
^ kozJatásért.
% — Tudományos szempontból minden elfogadható
I — mondotta dr. Kácin — csak emberi vonatkozásban 
6 látok nagp problémkat. Azt modotta, hogy az. állat 
X szervezetében olyan anyagok is vannak, amelyeknek 
§ jelenléte nélkülözhetetlen bizonyos táplálékok feldol- 
fc gozásához. Az ember szervezete sem képes ezen 

anyagok hiányában feldolgozni bizonyos tápanya­
gokat.

A probléma akkor fog felmerülni, amikor már 
kapható lesz nagy választékban a mesterséges enni- 

_ való, amely nem hizlal, viszont minden bizonnyal 
6 nem is kelt majd asztali örömöket. ízetlen, vagy leg- 
5 alább is kevésbé ízes lesz a megszokott étrendünknél. 

Nagyon könnyen lehet, hogy ha választásra kerül 
sor, a legtöbb ember akkor is a sült libacombot vá­
lasztja majd róseibnivel és párolt káposztával, vagy 
megmarad a sólet mellett, amelyet még a mama 
konyháján szeretett meg egy életre, s hűvösen eluta­
sítja a mesterséges táplálékot.

Diéta ezután is lesz. De konvencionális diéta. Ami 
azt jelenti, hogy kevesebb libacombot, vagy csak fél 
adag sóletot eszünk majd.

Hogy is mondta Mark Twain? Nem nagy művé­
szet leszokni a dohányzásról. En magam már ötször 
leszoktam . . .

Hasonló a helyzet a táplálkozással. Mi a teendő? 
zG' olvasó engedelmével idézni szeretnek egy kipró­
bált amerikai közmondást: ,,Ami jó az életben, az 
vagy tilos, vagy erkölcstelen, vagy hizlal”.

Végtelenül sajnálom, de mint a legtöbb közmon­
dás, ez is mélv bölcsességből fakad.

I
I

II
I

Hans-Chájim Spanges, a ^pmet- 
zsidók vezetője — világhírű portré 
fényképész és a nyugatnémet vezető 
személyiségek kedvence. A nép nagy­
jai gyakori látogatói. Walter Scheel 
elnök, Helmuth Schmidt kancellár, 
Willy Brandt votl kancellár, a parla­
ment elnökei, pártvezetők, művészek, 
professzorok nála rendelik meg fényké­
peiket.

Családi hagyomány ez Spanges fény­
képésznél. Egyik őse 1 854-ben létesitet 
te a fényképészeti műtermet Bonn egyik 
központi utcájában, a Rathaus-Gasse- 
ban. A 9-es számú ház mindig vonzerő­
vel birt a német uralkodócsalád tagja 
számára. Itt fényképeztették le magukat 
a német hercegek és hercegnők, mert 
Spanaes őse a portré fényképész igazi 
szakértője volt. Az egyik ős, Johannes 
Spanges festőművész lett, miniatűröket 
festett kerámiára, mígnem a Spanges 
családot az ..udvari fényképész” címé­
vel tüntették ki. A cim a műteremmel 
együtt átment az utódok birtokába is.

Hans Spanges a negyedik generációja 
ennek a fényképész dinasztiának és nagy 
megbecsülésnek örvend a politikusok és 
intellektuelek körében. A 48 éves fény­
képész számos kiállításon mutatta be 
képeit. Arról is nevezetes, hogy az első 
zsidó tagja a dinasztiának, ugyanis ke­

resztény apja zsidó nőt vett feleségül és 
Hans-Chájim Spanges teljes hittel és 
meggyőződéssel vallja magát zsidónak. 
„Hans az öröklött családi nevem, a Chá- 
jim nevet pedig anyám adta” mondja 
a fényképész, aki zsidó lányt vett el 
feleségül Izráelben és hűséges hazafinak 
tartja magát. ..Annak idején azért jöt­
tem az országba, hogy Naharián megis­
merjek egy lányt. Nem volt otthon és 
Jeruzsálembe utaztam és ott találkoztam 
egy jugoszláviai fiatal olé-lánnyal, akibe 
beleszerettem. Feleségem neve Szimcha, 
20 éve élünk együtt. Szimcha. a hires 
Alkalai rabbi család sarja. Héberül úgy 
szólván semmit sem tudott, de 15 éves 
fiunk, Borisz úgy beszéli a nyelvet, mint 
egy szábre.

Hans-Chájim Spanges apja, Theo, is 
közeledett a zsidósághoz és a náciüldö­
zések alatt hajlandó volt vállalni minden 
szenvedést. Nemcsak zsidó asszonyt vett 
feleségül, hanem meggyőződésből ahhoz 
is hozzájárult, hogy gyermeküket zsidó 
szellemben nevelje. Amikor a nácik 
uralomra jutottak, felszólították, hogy 
váljon el zsidó feleségétől, Spanges ezt 
megtagadta és minden pressziónak el­
lenállt. Végülis kénytelen volt elhagyni 
üzletét és elrejtőzött „valahol Német­
országban”. Csak a háború végén tért 
vissza Bonnba, ahol folytatta mestersé­
gét.

Az első kibuc Ráfiách térségében

Anti Ödön temetése

»SZERETTE AZ ORSZÁGOT, 
AZ IZRÁEL1 IFJÚSÁGOT«

Valamennyi izráeli magyar-zsidó szervezet képviseltette magát
a gyász-szertartáson

Tegnap délben nagy részvét 
mellett temették el a kirját-suali 
temetőben Anti Ödön. a Ma­
gyar Zsidó Világszövetség dísz­
elnökének földi maradványait. 
A gyász-szertartáson valameny- 
nyi izráeli magyar-zsidó szerve­
zet. a tel-avivi egyetem orvos­
karának tanári kara és a diá­
kok — az Anti ösztöndíj része­
sei — nagy számban képvisel­
tették magukat.

Zsoltár-imák után- dr. Hers- 
kovits Fábián, volt budapesti fő 
rabbi mondott gyászbeszédet. 
Áttekintette az elhunyt sok év­
tizedes közéleti pályáját, amely;

nek minden szakaszában a 
zsidó nép hű fiához méltó mó­
don szolgálta tehetségével, szer­
vezőképességével. bölcsességével 
és áldozatkészségével népünk 
ügyét. A második világháború 
után tagja lett a magyar ország­
gyűlésnek és képviselői minő­
ségében is a zsidó ügy szó­
szólója, a zsidó érdekek védel­
mezője. egyben szííkebb pátriá­
ja. a kaposvári zsidó hitközség, 
iletve községkerület újjjáépítője 
volt.

A főrabbi végül imát mon­
dott az elhunyt lelkiüdvéért.

A magyar-zsidó szervezetek,

I
WMM
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Egy bank páncéltermében megtalálták 
Byron és Shelley eredeti kéziratait

Ugyanott Napóleont ábrázoló korabeli festmények 
és más fontos kéziratok voltak

Az angol bankok ismét bi­
zonyságot fittek a megbizhaiósá 
gokról. A napokban ..nagytaka­
rítást ” rendeztek a londoni Bar 
clays Bankban s a páncélterem­
ben egy bőrből készült kis ládát 
találtak. Amikor kinyitották 
meglepve látták, hogy a sárguló 
okmányok között van Byron és 
Shelley, Anglia két legnagyobb 
költőjének eredeti kézirata. A 
szakértők már megvizsgálták a 
kéziratokat és megállapították, 
hogy yrok értéke legalább 850 
ezer dollár.

Byron kéziratai mellett hevert 
Shelley egyik sajátkeziileg irt 
munkája, amelyben az intellek 
tuális szépséget dicséri. Találtak 
még két olyan Shelley verset is, 
amelyek soha nem láttak napvi 
lágot.

A hőrládáhan Nepoleont ábra 
zoló festmények is voltak, ame 
Iveket az alacsonyrangu tisztek 
egyike festett, aki elkísérte 1815 
ben Szent Heléna-i száműzetésé­
be a bukott császárt. Mellette he 
vert annak a háznak a tervrajza, 
mely Napoleon lakhelyéül szol­
gált a szigeten.

Az okmányok és a festmé­

nyek Byron közeli barátja. 
Scropp Pradmore L)avis tulajdo­
nát képezték, aki 1852-ben halt 
meg. Ez a Davis rendkívül szí­
nes kalandor figura volt. Ismert 
hazárd játékos, aki 1820-ban 
kénytelen volt megszökni Anglia 
hói a hitelezői elől. Utazása 
előtt sietve becsomagolta okmá­
nyait és a kézirat gyűjteményét 
egy kis bőrládába, amelyet letét 
be helyezett bankárjánál, a Mo­
reland. Rumson és társai cégnél 
Ezek egyikei voltak az akkortájt 
Angliában működő 20 magán­
banknak, amelyek a 19. század 
végén a Barclays Bank cégére 
alatt egybeolvadtak.

Most nagyszabású takarítást 
és átalakítási munkálatokat vé­
geztek a londoni bankban, amely 
nek pincéjében más okmányok­
kal együtt megtalálták a kultur­
történelmi fontosságú nagyérté 
kii kéziratokat. Az okmányok is 
több mint 100 évvel ezelőtt ke­
rültek a bank földalatti páncél­
termébe. Bizonyos tényezők úgy 
gondolják, hogy a sárguló papí­
rok között bizonyára néhány tör 
téneimi fontosságú okmány Is 
van.

Pamela Storey — londoni 80 
éves öreg hölgy — nem tudja 
pontosan, hogy milyen idegen 
nyelven beszélnek az angyalok. 
Ezért, ni ár nem egészen fiata­
lon egyszerre kezdett német, 
francia, olasz, spanyol és orosz 
nyelven tanulni.

— Szeretném magam a túlvi­
lágon pontosan megértetni — 
indokolta kése elhatározását. — 
Le. hogy neki van igaza.

•
Nemrégen ünnepelték Alfred 

Hitchcock egyik (nem lehet tud­
ni hányadik?) születésnapját. Az 
egyik újságíró az agg rendezőt 
üdvözlő cikkében a következő­
ket írta a többi között.

— Nem groteszk az egész? 
Hitchcock pillantása olyan sze­
líd. mint egy nyúlé, olyan fi­
nom az arcbőre, mint a liibecki 
marcipán ás akkora a térfoga­
ta, mint egy „gourmand”-é. Pe­
dig csak almalevet iszik és este 
gondosan bezárja lakása ajtaját, 
mert nagyon fél.

•
Paul Bazin, az ismert fran­

cia pszichológus, aki legutóbb 
egy brüsszeli anti-nikotinista 
kongreszuson vett részt, a kö­
vetkező különös gyógymódot ja­
vasolta kollégáinak a dohány­
zás ártalmainak leküzdésére:

— Beszéljék rá pácienseiket, 
hogy egyszer cigarettájukat égő 
felével dugják a szájukba. Ga­
rantálom, hogy többé nem fog­

nak rágyújtani.
A drasztikus módszer ered­

ménye eddig még ismeretien ...
•

Colorado amerikai álamban 
él egy 99 éves farmer, aki biz­
tosra akar menni temetését ille­
tőleg. Mivel impozáns és meg­
ható temetésre vágyik, eddig 21 
főpróbát rendeztetett elkövetke­
zendő temetéséről. A főpróbá­
kon statiszták öltöztek be — jó 
pénzért — gyászruhákba és sír­
tak, ki-ki tehetsége szerint. A 
farmer 20 főpróbával elégedet­
len volt, most végül is a 21-iket 
megfelelőnek tartotta. Egy em­
ber. aki nem bízik rokonai és 
barátai részvétében ... Valószí­
nűleg joggal!

•
Ugv látszik. Franciaországban 

is virágzik a hivatali packáz:',s. 
nemcsak nálunk.

Legalább is erre utal az a 
körülmény, — miszerint René 
Blanchard veterán francia ka­
tona. egy neki megküldött hl 
vatalos kérdőíven arra a kér­
désre, bogi,’ melyik háborúban s 
ütközetben harcolt utoljára, azt 
válaszolta: ez „az auszterlitzi 
csatában lörtént, — Napóleon 
alatt”. — Újabb levelet kapott, 
amelyen megkérdezték hivata­
losan hogy ez mikor történt (év, 
hó, nap), melyik csapategység­
nél szolgált és milyen rangja 
volt?

BENCZEL BÉLA

a Világszövetség elnöksége és 
a baráti kör nevében dr. Her­
man Dezső búcsúzott az el­
hunyttól, akinek halálával — 
mint mondotta — .tölgyfa dőlt 
ki törzsünk egyre gyériilő erde­
jéből. Anti Ödön a béke embe­
re volt. de igaz ügyért a harcot 
is vállalta és életének, közéleti 
tevékenységének központi kér 
dése volt az Izráel iránti sze­
retet. Mostanában újabb látoga­
tásra készült .de ezt a számí­
tását már keresztülhúzta a ha­
lál. Végakaratának megfelelően 
már csak földi maradványai 
tértek haza. hogy egy harcos 
élet után az ősi, szent földben 
megpihenjenek.

Az Anti ösztöndíjas orvostan­
hallgatók nevében Jólesz Jisz- 
ráél beszélt.

— A jótevőnktől búcsúzunk, 
mert nagyvonalú alapítványa le­
hetővé tette, hogy orvosi ta­
nulmányokat folytasunk a tel- 
avivi egyetemen — mondotta. 
— Ezzel az alapítvánnyal mint­
egy megörökítette Anti Ödön a 
saját nevét és tanúbizonyságot 
tett arról, hogy szerette Izraelt 
az ország ifjúságát. Nem fog­
juk őt elfelejteni.

Az Él máié ráchámim ima 
után az elhunyt neveltfia. dr. 
Ring István philadelphiai orvos 
mondott kádist. Jelen volt a te­
metésen és kifejezte részvétét Si 
mon Gittel professzor, a gyógy­
szertan tanára, aki annak ide­
jén. az Anti ösztöndíj alapítvá­
nyának létesítésekor a tel-avivi 
egyetem orvosi fakultásának dé­
kánja vo't.

(b. p.)

I Postai előfizetőink
I figyelmébe!
I 1976. nov. 16-tól
s 1 havi előfizetés

az UJ KELET-re

52.— IL
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be.

A kiadóhivatal

A tengerparttól mintegy há­
rom Kilométernyire hezódó ma­
gas. futóhomok domb tetején 
fehérre festett kis kocka-házak 
nőttek kii a földből. Harmoni­
kusan beleolvadnak a környe­
zetbe; meghúzódnak néhány el­
szórt pálma és más fa tövében, 
mintha i értelmet keresnének a 
téli nap bágyadt sugarai elöl. A 
domb és a tengerpart közötti la­
pályon. az aranyló futóhomok 
„tengerében’’ Jámit lapos tetejű 
házai fehérre, sárgára és alma­
zöldre festett falai villának meg 
a távolban.

Szűköt kibucban vagyunk. — 
azon a helyen, ahol január de­
rekán az új kibuc első polgári 
tagjai fogják megvetni lábukat. 
Szitkot az első kibuc, az első 
kollektív település itt, Ráfiách 
térségében, ahol — ha a tervek 
megvalósulnak — rövidesen 4 
kibuc és 10-12 szövetkezeti fa­
lu létesül.

Szűköt első telepesei 1973- 
ban kezdtek szervezkedni s egy 
évvel később. 1974 őszén vetet­
ték meg a lábukat a domb te­
tején épített első 10 házban, 
amelyek még néhány hétig ma­
gukon viselik a katonai telepü­
lések minden jellegét. Időköz­
ben megkezdték további 20 ház 
építését, mintha attól tartaná­
nak. hogy nem lesz elég hely a 
Szukotban letelepedni szándé­
kozó fiatal kibuctagok számá­
ra.

A település benépesítéssel fog­
lalkozó íchud Hákvucot Yöhá- 
kibucim szervezetnek gondjai 
vannak a tagok toborázásában. 
1976 decemberében ott tartunk, 
hogy a letelepedni akarók kö­
zel 100 százaléka az egyéni kéz 
demény ezést biztosító szövetke­
zeti faluban akarja felépíteni a 
jövőjét, vagyis lámpással kell 
keresni azokat, — akik a múlt­
tal ellentétben — a klasszikus ki 
hue kollektív kerete között akar 
nak élni.

*
Néhány héttel az új polgári 

település — Szukot kibuc — fel 
avatása előtt az új telepesek 
között mindössze 10-15 polgári 
személy van és még néhány 
„tartalék” fiú és lány. a „De- 
kel” csoport tagjai, akik Mö- 
fálszini Ikibucban szervezkedve 
kíszülnek a kibuci életre. Ez­
ért Szitkot felelősei újsághirde­
tések útján keresnek fiatal ta­
gokat (férfiak 26, lányok 22 
éves korig), s ha a hirdetések 
némi eredménnyel járnak, lehet 
séges, hogy januárban még né­
hány ilyen, hirdetés útján ver­
buvált fiatal csatlakozik majd 
azokhoz, akik Szukoth végle 
gesen letelepednek.

Pedig a fiatal kibucban maxi­

mális „kényelem” várja az Ifjú 
telepeseket. A 10 új házban 40 
szoba van. kényelmes alvóhely 
100 ifjú. vagy néhány tucat fia­
tal pár számára, akikről egye­
lőre még álmodni sem mernek. 
Felépült az új közös ebédlő, a 
modern konyha, a titkárság, az 
orvosi rendelő és a kultúrott­
hon épülete. Sőt. kosárlabdapá­
lya is van már. Röviden: 15 
millió fontot fektettek Szukotba, 
még mielőtt az első állandó te­
lepesek beköltöztek volna.

*
A végső cél az. hogy Szil- 

kotban 120 család, vagyis mint­
egy 350-400 ember lakjon, bele­
értve a gyerekeket. Ez azonban 
távoli álom, csak papíron léte­
zik. Pontosan úgy. mint a Szu- 
kottal szomszédos Cholit kibuc­
ban. mely már épülőfélben van, 
de a polgári benépesítésére még 
nem is gondolnak.

Szukot kibucnak 3 ezer du- 
nám földje van. A munkaprog­
ram szerint beköltözésük után 
2 ezer dunámon amerikai mo­
gyorót. cukorrépát, sárgarépát 
és búzát termelnek majd — ön­
tözéssel. Már elültették az első 
100 dunám mangót és további 
100 dunám mangóst megművel­
nek. amig a szomszédos Cholit 
megkezdi önálló életét. A továb 
bi területen téli zöldségfélét, fő­
leg paradicsomot, zöldpaprikát 
és törökparadicsomot termelnek 
majd exportra. — természetesen 
melegházakban.

Szukot már ni a sem puszta­
ság: 8 dunámon létesítetttek me 
legházakat, ahol a napokban 
kezdték meg az első paradt- 
csomtermés betakarítását. Arra 
számítanak, hogy a 20 tonna 
paradicsonitermés felét exportál 
ni fogják.

Minden esetre Szukot szerve­
zői és első telepesei megfogad­
ták, hogy a kibucban nem lesz 
sem zsidó, sem arab bérmunka 
és minden munkát a kibuctagok 
egevdül fognak végezni. (A kör­
nyékbeli beduinok nem örülnek 
ennek a határozatnak.)

A hosszúlejáratú tervek kere­
tében és a kibuc rendelkezésére 
bocsátott évi 1.2 millió köbmé­
ter öntözővíz nyújtotta lehető­
ség szerint kibővítik a meleg­
házakat. sőt idővel a vendéglátó 
iparra is berendezkednek. Min­
den lehetőségük megvan erre. 
Ráfiách körzetének éghajlata ké 
nyelmes. főleg tavasszal és ősz­
szel, a pompás tiszta tengerpart 
mindössze 3 kilométer távolság­
ra van és nagy azoknak a harat 
és külföldi nyaralóknak a szá­
ma, akik előnyben részesítik a 
kibuci környezetben működő 
üdülőt.

FUCHS AURÁM

AZ USA SZOMSZÉDAI
Dániel Bell a Harvard egye­

tem tanára, szociológus, aki Jim 
my Carter tanácsadói közé tar­
tozik. Párizsban interjút adott a 
L’Express cimii folyóiratnak az 
uj elnök külpolitikájáról.

— Ön szerint mi lesz az első 
próbatétel Carter számára?

— Egy elnököt a nehéz hely­
zetben tanúsított magtartásáról 
Ítélnek meg. Nincs kizárva, 
hogy a Szovjetunió rövidese pró 
bára teszi Cartert. Lehet, hogy 
erre a célra a délafrikai helyze 
tét használják ki.

— Európai szövetségeseivel 
kapcsolatos politikájába Ameri­
ka a folytatólagosság, vagy a 
változások elvét vallja?

— Folytatólakosság, jelentős 
változások nélkül. Ám a szovjet 
katonai haderő növekedése Car 
ter egyes tanácsadóit arra kész­
teti, hogy egységes, összefüggő 
védelmi politikát követeljennek 
a nyugateurópai országoktól.

— Elképzelhető, hogy Ameri 
ka tartózkodóbb politikát foly­
tat a jövőben a világ nagy prob­
lémáit illetően?

— A választók egy része ezt 
kívánja. De a politikai elit nem 
hajlandó lemondani Amerika 
döntő szerepéről a nagy kérdé 
sek megoldásában. Előrelátható­
an azonban olyan uj és sürgősen 
megoldásra váró súlyos problé

mák. amelyek Európától távol 
merülnek fel. különösen Kanada 
ban és Mexikóban.

— Miért éppen ebben a két 
országban?

— Quebecben a naconalista 
hullám komoly gondokat okoz. 
Nem az amerilSti invesztíciók 
sorsára gondolok, nem is arra, 
hogy megakadályozhatnák a ha 
józást. a Saint-Laurent csator­
nán. Ennél sokkal rosszabbra: a 
canadai rendellenességek rést üt 
hetnek az Egyesült Államok 
elektronikus védelmi rendszeré­
ben. Azokról a radar-állomások­
ról és más megfigyelő berendező 
sekről van szó. amelyek az észak 
amerikai kontinens védelmi rend 
szerének döntő tényezői.

— És Mexiko?
— Ebben az országban hihe­

tetlen demográfiai robbanás 
szemtanúi vagyunk. A mexi­
kóiak 48 százaléka 15 évnél fia­
talabb és a munkanélküliek szá­
ma nyugtalanító méreteket öl­
tött. Az Egyesült Államok nem 
tud befogadni több illegális be­
vándorlót. Ezért a déli határun­
kon számítanunk kell egy esetle 
ges robbanásra, ami arra kény­
szeri thetné Cartert. hogy bizo­
nyos katonai egységeket vissza­
vonj m Európából.
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KIZÁRÓLAG HŐKNEK
LONDON:

Mary Quantes. aki 1965-’ben 
feltalálta a mini-szoknyát, nem 
akarja tudomásul venni, hogy a 
találmánya Tassa* timegy a di­
vatból és mindent elkövet a hosz 
szu szoknya ellen.

Most azzal az elgondolással 
állt elő, hogy a mininél is rövi- 
debb szoknya ajánlatos. Uj talál 
mányát elnevezte „alig-szoknyá 
nak”. A nagy francia és angol 
divatcégek — a midi védelmé­
ben — tüzet nyitottak az „alig- 
szoknva” e'len, s azt állítják, 
szó sem lehet a szoknya megkur 
titásáról. »

N E W - Y O R K :
Egy amerikai sttaisztikai fel­

mérés szériát évente 25 ezer 
„családi gyerekrablás” történik 
az Egyesült Államokban. így ne­
vezik az olyan esetet, amikor a 
férj, vagy' a feleség a bontóper 
előtt — a házastársa beleegyezé­
se nélkül — magához veszi és 
ismeretlen helyre viszi a közös 
gyermeket.

A hatóság képtelen fellépni 
erélyes módszerrel a „családi 
gyermekrablókkal'’ szemben.

B tC S :
Az osztrák munkaügyi kor­

mányzat szerint a nők munkahe­
lye kevésbé biztosított, mint a 
férfiaké, most. a nehéz gazdasá­
gi helyzetben a férfiak egyhar- 
mada. a nők fele kényszerül ál- 
lásvá'tozíatásra. Ausztriában je­
lentős mértékű átcsoportosítás 
történik ezekben a hónapokban 
a termelés ágazatai között.

ZÜRICH:
Egy svájd magazin nagy ri­

portot közöl a Chaplin-család- 
ról. Kiderül a riportból, hogy a 
nagy művész gyermekei lényegé­
ben sok tehetséget örököltek * 
papától.

Chaplin legnagyobb fia. Sid­
ney jónevii színész Amerikába. 
Megél a maga lábán, habár a 
papa neve segítette a karrierjé- 
han. A művész nagylánya. Ge­
raldine Európaszerte ismert és 
népszerű színésznő. Victoria 
Chaplin a cirkuszmüvészet bűv­
körében él. Josephine lánya és 
Jane lánya is a színművészet te­
rén keresik a kenyerüket. Leg­
utóbb együtt szerepeltek az 
,.Egv nyár árnyékában” cimü 
filmben.

A nagy művészt, a riporter tu­
domása szerint, boldoggá teszi a 
gyermekei sikere.

WASHINGTON:
Az amerikai szabadalmi hiva­

talnál bejegyeztek egy uj talál­
mányt. Mormer Kábán a fe’ta- 
láló neve. És a találmány lénye­
ge” Egy spraydoboz, amelyben 
kávé-süritmény van. Magunk elé 
teszünk egy pohár tejet és meg 
nyomjuk a pléhdoboz gombját.

Lélektanilag az a lényeg, hogy 
az amerikai vevő megszerette a 
spray-módszert. Amit nem ven­
ne meg különben, azonnal meg 
vásárolja spray formájában. A 
kereskedelem azt várja a ta'ál- 
mánytól hogy megkettőződik a 
kávé iránti kereslet.

Az egyik New York-i árverési 
teremben dobra verték Le Fa­
yette kardját. Végül is egy fran­
cia ügyvéd. René de Charbrun 
vette meg. 145 ezer dollárért. A 
kard igy most visszakerült Fran 
ciaországba.

*
Az amerikai történelemben 

először esik meg. hogy tavaly 
Washingtonban több házasságon 
kívüli gyerek született, mint tör 
vényesen megkötött házasság­
ból. A házasságon kívül született 
gyermekek anyjának 46 száza­
léka húszévesnél fiatalabb.

*
Zenélni eddig csak titokban, 

engedély nélkül, sokszor súlyos

büntetést kockáztatva lehetett a 
párizsi metró folyosóin. A köz­
lekedési vállalat most úgy akarja 
elriasztani a zugmuzsikusokat, 
hogy maga gondoskodik a zené 
ről. A jövő év elejétől — egye 
lőre csak vasárnaponként — ze 
nekarokat. harmonikamüvésze- 
ket alkalmaz, akik az állomáso­
kon és az összekötő folyosókon 
szórakoztatják az utasokat. Már 
azokat, akik nem sietnek.

★
Negyven méter magas felfúj­

ható nadrág lebeg London felett. 
A farmert akarják igy reklámoz 
ni. A szél egyelőre a La Manche 
csatorna felé fújja a különleges 
léggömböt.

»Veri-e uraságod a feleségét?«
A Kneszet belügyi bizottsága foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy

ilyesmi előfordul még Izraelben
Karinthy Frigyes egyik humo 

reszkjében a körkérdés-mániát 
tűzte tollhegyre és ezt a kérdést 
vetette fel: ..Veri-e uraságod a 
feleségét?”

Amíg a kérdés a humor-rovat 
keretei között hangzik el, nincs 
nagyobb baj. Előfordul azonban, 
hogy komollyá válik a problé­
ma. A jelenség Izráelben sem 
ismeretlen. Akadnak olyan fér­
jek akik megfeledkezvén maguk 
ról, alaposan elverik olykor sze­
retett feleségüket.

TÍZEZER asszonyt
VERNEK

Néhány nappal ezelőtt a Kne­
szet belügyi bizottsága foglalko 
zott a problémával. Megjelent a 
bizottság előtt — tanúként — 
egy jókiilsejü asszony, egyete­
met végzett ember felesége és el­
mondotta. hogy évek óta pokollá 
vált az élete, mert a férje veri.

Statistzika is áll a Kneszet bel 
ügyi bizottságának a rendelkezé­
sére. Az utóbbi hónapokban 
2000 izraeli asszony tett panaszt, 
hogy veri a férje.

Marsa Friedmann Kneszet- 
képvisclönö. aki az asszonyok 
jogaiért való harc élvonalában 
áll. kézbe vette az ügyet és 
személyes vizsgálatot folytatott. 
Azt mondotta a belügyi bizott­
ság ülésén, hogy a legtöbb asz- 
szonv nem fordul panasszal a 
rendőrséghez ilyen esetben, in­
kább eltitkolja a bánatát, de az 
ő felmérése szerint tízezer asz- 
szonvt ver a férje Izráelben.

osztályának a parancsnoka ezzel 
szemben a következőket mon­
dotta:

— A rendőrség nem közöm­
bös ezzel a problémával kapeso 
latban. Minden rendőr-őrszobán 
kinevezünk egy „családi háború­
ság-őrmestert”, aki megvizsgál­
ja az összes ilyenszerii panaszo­
kat. Persze, nagy kérdés, hogy 
mikor van helye a beavatkozás­
nak. A rendőrség felfogása, 
hogy csak a legsúlyosabb esetek 
ben. Hogy miért? Mert békét 
mégis csak közös megegyezéssel 
teremthetnek a legjobban a há­
zastársak egymás között.

LAKÁS AZ ELVÁLT 
ASSZONYNAK

Marsa Friedmann Kneszet- 
képviselőnőnek az a véleménye,

hogy a rendőrségnek minden 
esetben a helybenhagyott asz- 
szony segítségére kell sietni, 
mert könnyen lehet, hogy a há­
zasfelek nem békiilnek ki, ha­
nem válóper lesz a dologból, s 
ebben az esetben a rendőrség ré­
széről megfelelő tanúvallomás 
hangozhat el a per során — az 
asszony javára.

A képviselőnő még megjegyez 
te. hogy a hivatalos szerveknek 
jobban kellene segíteni az elvált 
asszonyokat. Sokszor azért nem 
mer elválni az asszony, mert la­
kásproblémái vannak. A férj 
nem hajlandó elhagyni a közös 
lakást, nincs is hová költöznie, 
Marsa Friedmann szerint ilyen 
indokolt esetbe a sikunügyi mi­
nisztérium kötelessége lakáshoz 
juttatni a válófélben lévő asz- 
szonyt. hogy ujjáépitse az életét.

Újdonság az illatszerpiacon:
JONTUE

- A REVLON MEGLEPETÉSE —
Néhány nappal ezelőtt bemu­

tatták a napilapok női rovatve­
zetőinek a Revlon világcég új­
donságát. a ,..Tontue” kölnit, 
amelynek a nemzetközi piacon 
átütő sikere van.

A kölni gyártását több. mint 
egy teljes évig tartó kísérletezés 
e'őzte meg. Annak során olyan 
összetételt dolgoztak ki a kémi­

kusok, amely a kellemes illatot 
frissítő hatással egyesíti.

Az alapanyagok megfelelő 
arányban való keverése nagysze 
rii eredményhez vezetett. Az uj 
kölni iránt világszerte megkü­
lönböztetett érdek'ődés nvilatko 
zott meg. A tel-avivi bemutatón 
is szép siker volt.

(h.s.)

TAKARÉKOS KISMAMÁK FIGYELMÉBE!
Mi a teendő?

„MENTEN HAZA, 
ASSZONYOM..

1.ehet-e valamit csinálni a ga­
rázda férjek ellen? Ha a rendőr­
séghez fordul az asszony, ott 
rendszerint csak a vállnkat vo- 
nogafiák és arra hívják fel a 
panaszttevő figyelmét, hogy leg 
szebb a családi béke, menjen szé 
pen haza és találjon közös nyel 
vet a férjével...

Jákobi rendőralezredes, az or­
szágos főkapitányság illetékes

A Mardix •varrógépgyár ujdon 
sága olyan fiatalasszonyokat ér­
dekel, akik a jelenlegi helyzet­
ben megpróbálják kiegyensúlyoz 
ni a költségvetésüket.

A gyár azt ajánlja a vevőkö­
rének, hogy vásároljanak kislá­
nyaik ruhatára felfrissítésére 
„előre gyártott elemeket”. Ez azt 
jelenti, hogy' tökéletesen kisza­
bott és összeállítási mintával el­
látott ruhákat hoznak forgalom­
ba egy nájlon-zacskóban. Aki 
megveszi, nincs más dolga, mint 
hogy a megfelelő utasítás alap­

ján összevarrja kislánya számára 
a kiszabott ruhaelemeket.

A megtakarítás 30—40 száza­
lékos. az üzleti árakhoz viszo­
nyítva.

A Mardix-gyár ízléses anya­
gokból, a legutolsó divat szerint 
és a praktikus szempontok — 
moshatóság, átalakítás lehetősé 
ge — figyelembevételével állítja 
össze a kislányruhákat.

A kísérlet érdekes, bizonyára 
megértik majd a kismamák a 
Mardix törekvését.

EGY 1700 ÉVES HALÁLESET 
REJTÉLYE

A régészek szeretnék megfejteni egy nő és 3 éves fia 
halálának rejtélyét. A legfőbb nehézséget az okozza, 
hogy a haláleset 17— évvel ezelőtt történt és az áldo­
zatok csontjait most tárták fel egy fényező kriptában, Há- 
jogév szövetkezeti falu mellett. A kísérletek eddig siker­
telenek maradtak.
A magányos temetkezési helyet nem régen találták meg 
és mint utólag kiderült, Gvát kibuc területén fekszik. Az 
asszony mellett üvegből készült karkötőket és a koponya 
mellett arany fejdiszt találtak, benne drágakővel. Negy­
ven, ősi kozmetikai célokat szolgáló üvegedényt találtak 
különböző nagyságokban, azonkívül csontból faragott haj- 
tüket és más divatcikkeket. Az asszony mellett egy' 3 éves 
fiúgyermek maradványai feküdtek.

A régészek azt hiszik, hogy ennek az előkelő asszony­
nak a temetkezési módja, valamint a sir helyének megvá­
lasztása, valami tragikus eseményre mutat, amelyet a csa­
lád alighanem eltitkolt. Ezért temették el a nőt és a gyer­
meket távol emberi településétől és körülkerítették a sirt, 
aminek szintén megmaradtak a nyomai. Azt a magyará­
zatot is felvetették, hogy az asszony külföldi volt, vagy' 
pedig a vele együtt eltemetett gyermeknek nem volt tör­
vényes apja.

¥

FÉLMILLIÓ FONTOT KÖVETEL 
Ä HADÁSSZÁTÓL

Ä TESTIBEN FELEJTETT TO MIATT
Idő Zaprocki haifai lakos félmillió fontért perli a haifai 

törvényszéken a jeruzsálemi Hadassza kórház igazgatósá­
gát, azzal az indokolással, hogy a kórházi személyzet ha­
nyagsága következtében egy injekciós tü vándorolt hosz- 
szu ideig a testében, többször meg kellett operálni és örök 
életére rokkant maradt.

A felperes katonai szolgálata idején érkezett a kórház­
ba. miután a tábori orvos erre szolgáló gumipánttal elkö­
tötte egyik karját, hogy a tü ne vándorolhasson a vérke­
ringéssel a test belső szerveibe. Az ügyeletes nővér azon­
ban orvosi utasítás nélkül levette karjáról a gumipántot, 
aminek következtében a tü hónapokon át ide-oda kerin­
gett testében és végül, életveszélyes operációval kivették a 
tüt, amely már a szív közvetlen közelben volt. Végül örök 
életére 2Ö százalékos rokkant maradt.

A Hadassza kórház védekezésében elutasítja a kerese­
tet azzal, hogy a kórház személyzete helyesen járt el, mert 
ha továbbra is elkötik a vérkeringést, úgy a felperes kar­
jában gangréna képződött olyan, ami elkerülhetelenné 
teszi az amputálást. így tehát — a kórház állítása szerint 
— el kell utasítani a követelést.
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Igv tanultam Henrikem anyjától, a meg­
boldogult Mathilda császárnőtől. Belém 
véste: „Ha vaföki jó szolgálatokat kíván 
a sólymától, nem szabad odaadnia az 
eledelét, csak lebegtesse meg előtte az 
eledelt.” Lebegtesd a Castillót a Castro 
előtt. Donna Leonor.

Kisvártatva hozzátette: — Ne hara­
gudj. ha néha keményen rádtámadok és 
megdorgállak. Jól tudom, milyen sokat 
végeztél"eddig és mily sok akadályt kel­
lett elhárítanod az utadból. mielőtt ez a 
házasság és a szövetség létrejött volna. 
Tehetséged van a politikában. Valószí­
nűleg utoljára látlak és szeretném fel­
jebb srófolni kedvedet a politikához. A 
legtartósabb szenvedély a hatalom örö­
me. — Lehunyta szemét és lelke mélyé­
ből mondta: — Hatalmas tréfa, ide vagy 
oda kergetni az embereket, városokat 
építeni, országokat összekovácsolni és 
újra elválasztani, öröm felépíteni vala­
mit és öröm szétrombolni, őröm a győ­
zelem, de vereségeimről sem monda­
nék le. Ne add tovább: még az excom- 
munikációmnak is megvolt a maga örö-
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me; mikor bekövetkezik az egyházi 
átok a könyvvel, harangszóval, gyer­
tyákkal, mikor az oltárok elsötétülnek, 
a képeket lefüggnyözik, a harangok el­
némulnak — akkor vad kfvánság tá­
rnád az emberben, hogy a gyertyák me­
gint égjenek, a harangok ismét szólja­
nak egy határtalan akarat, ami kiélezi 
a tréfát. Minden utat és módot mérle­
gel az ember: Vartsak a mostani pápá­
val, puhítsam meg ravaszsággal? Vagy 
állítsak ellenpápát, aki eloltja a másik 
pápa gyertyáit és elnémítja a harango­
kat?

Donna Leonor odaadón itta magába 
a szavakat. Hálás volt anviának, hogy 
bizalmába avatta. Méltó lesz rá.

F.llinor kinyitotta szemeit és leánya 
arcába nézett.

— Egy nagy szívben szükségszerűen 
sok az üres tér. Könnyen befészkeli ma­
gát az unalom, a melankólia, a nagy el­
lenség. az „aceida”. Sokféle szenvedély­
re van szüksége az embernek, hogy be- 
tö.tse az üres tereket: hatalomért küz­
deni. még több hatalomért — ez jó, tar­
tós szenvedély. Hidd el nekem, leányom, 
a politika úgy felforrósíthatja az ember 
vérét, mint" a legszebb szerelmes éj­
szaka.

MÁSODIK FEJEZET
A burgosi udvarban, Marie de Troyes 

hercegnő képviseletében, megjelent 
Clerc Godefroi de Leigni is. hogy részt 
vegyen Berengária infánsnő egybekelési 
ünnepségén. Godefroi meghitt barátja 
volt a nemrég elhunyt Chrétien de Tro- 
yesnek. a költők leghíresebbjének, és 
ahol csak Godefroi mutatkozott, a höl­
gyek és lovagok arra kérték, hogy adna 
eíő halott barátjának verses elbeszélé­
seiből.

Chrétien de Troyes, a nagy költő, a 
szép, csodálatos és mélyértelmű verses 
románcok egész sorát írta. Elbeszélte 
Guillamue d’Angleterire tarka, mesébe 
illő, mégis értelemteljes sorsát. Trisztán 
és Izolda sötét és nagyszerű szerelmé­
nek varázsát, Yvain lovag csodálatos 
kalandjait titokzatos kastélyokban, a hű­
séges, sokat sejtő Perceval útjait és té- 
pelődéseit. De mind e történeteknél szí­
vesebben hallgatták a hölgyek és urak 
Crétien elbeszélését Lancelot lovagról 
a kordén. Hiába mutatott rá Godefroi, 
hogy Crétien ezt a költeményét nem 
tartotta sikerültnek és nem is fejezte 
be — a Lancelot mégis legnépszerűbb 
volt művei közül, és a hölgyek és urak 
éppen ezt akarták mindig újra hallani.

A „Lancelot a kordén” meséje a 
következő volt: Lancelot, a keresztény­
ség legnagyobb lovagja, szerelmes Ge­
novévába, és mert a hölgy szoronga­
tott helyzetbe jut. Lancelot elindul, hogy 
megszabadítsa. Elveszti lovát és kétség­
be esik, mert nem tudja tovább követni 
hölgye elrablóját. Ekkor egy kordé jön 
arra, egy sintér-kordé, és tulajdonosa, 
egy visszautasító törpe, sok udvarias és 
nevetséges hajlongás közepette, meg­
hívja Lancelotot, üljön fel a kordéra. 
De minthogy egy lovag számára nem 
létezik csúfosabb megaláztatás, mint 
hogy ilyen kordén mutatkozzék. Lán­
céi et habozik két pillanatig, azután a 
polgárok gúnyolódása közepette, fel­
száll a kordéra. Megszabadítja hölgyét.

De ez nem engedi maga elé, hanem 
azzal a feladattal bízza meg, hogy a 
legközelebbi lovagi tornán titkolja 
ügyességét és. erejét, hagyja legyőzni 
magát. Lancelot megteszi és még más 
megaláztatásokat is magára vesz, mert 
hölgye így kívánja. Genovéva azonban 
ezután sem lesz kegyesebb hozzá és vé­
gül megmondja az okát is: Lancelot 
nem tudja, mi az igaz szerelem, mert 
két pillanatig habozott, mielőtt felült 
volna a kordéra.

Miután Ellinor királynő és Donna 
Leonor ritkán maradtak távol a truba­
dúrok és mesemondók előadásairól, úgy 
illett, hogy Alfonso is megjelenjen néha. 
így hallotta meg egy nap ő is Clerc 
Godefroi felolvasását a Lancelotból.

Alfonsót általában untatták a verses 
románcok. Ennek a kitalált lovagnak a 
kalandjai egyenesen ostobáknak tűntek 
előtte, szerelmi sóvárgása és nyögdé- 
cselése kényeskedésnek. De akarata el­
lenére mégis megfogta a történet. Fog­
lalkoztatta Lancelot viselkedése — 
akármilyen esztelen volt is —, és arra 
kényszerítette, hogy átgondolja és ele­
mezze magában.

Még akkor is arra gondolt, mikor 
késő éjjel ágyba került. Behunyt sze­
mekkel feküdt, túl fáradtan ahhoz, hogy 
ébren legyen, túl éberen ahhoz, hogy 
elaludjon, és Lancelot lovagot látta a 
kordén. De egvszercsak már nem a 
kordén ült Lancelot, hanem itt, Alfonso 
ágyán.

„Mit keresel itten?” — kérdezte har­
ciasán Alfonso. „Talán azt akarod ál­
lítani, hogy összetartozunk?” Lancelot 
hevesen intett: „Ezt kikérem magam­
nak!” kiáltott rá Alfonso. „Nem va­
gyok sem testvéred, sem bajtársad.” 
Lancelot mit sem felelet, de állhatato­
san nézett rá. és Alfonso tudta, mit 
mond ez a néma. „Persze, hogy test­
vérem és bajtársam vagy, suton ülő lo­
vag” — mondta. Alfonso hevesen akart 
felelni, fel akarta sorolni az összes kény­

szerítő katonai és politikai okokat, me­
lyek miatt oly sokáig távol maradt a 
keresztesháborútól. De hirtelen fájdal­
masan világossá vált előtte: mindez 
csak ürügy volt és ravaszkodás. Egyet­
len igaz ok volt, amiért nem vonult 
hadba: Raquelnél akart maradni. Igenis 
testvére és bajtársa volt Lancelotnak, 
magára vette a megaláztatást.

Heves szégyent érzett.

De rögtön jóleső ijedtséggel vette ész­
re. hogy a szégyen forrósága átváltozik 
egy másfajta, jóismert, átkozott és édes 
tikkasztó hőséggé. Érezte a Galiana 
kertjeinek nehéz illatát, halántéka lük­
tetett vére zubogva száguldott ereiben, 
édesen és finoman dolgozott benne 
Raquel drága mérge.

Ki akarta szakítani magát belőle. 
Mélyen lélegzett, gyerekes erőszakkal 
rugdalta meztelen lábaival az ágyterítőt 
Ez a Lancelot nem fog sokáig mulatni 
rajta. A háború itt van, és ahogy a tá­
borba ér, Raquel örökre mögötte lesz. 
Vége van! Vége! — határozta el. Túl 
kell lennem rajta! Ahogy visszatér Tole- 
dóba, első dolga lesz, hogy megkeresz­
telted fiacskáját, aztán a déli határra 
megy, Calatravába és Álarcosba, és 
végzett Raquellel.

„Akkor aztán nincs semmi dolgom 
veled, te szomorú alak, te asszonyszol­
gája” — mondta Lancelomak. De Lan­
celot már eltűnt.

¥
Bármilyen kevés kegyet juttatott is 

Don Alfonso a trubadúroknak és köl­
tőknek, volt köztük egy, aki tetszett 
neki, egy Limousinba való báró, Bert 
ran de Born. Nem volt valami nagy­
úr, habár Hautefort grófjának mondta 
magát, de alig párszáz ember tartozott 
alája.

(Folytatjuk)

A Kii 
lett, ritk 
ott műk 
sokat vé 
temetke: 
amelyet 
tárták a 
sági mu 
föld alat 
hatósági 
már kis: 
kezmém 
tek előz

« A
terve kér 
méterre 
gü telepi 
kosság sz 
roska ne\ 
köriilbelü 
maid. Mi 
szintes h 
rosában 
családok;

* Nis 
nagykő' 
Cinrust 
L'bia ni 
hónapok 
de nem 
veiét Ma 
lag azért 
ja a töri

e .Tec 
szombat 
C vi faso 
sült. m 
autóval, 
házban 
ál’a not a

X
őrök pé 
hoztak t 
lácsot 
üzletek 
lyeztek 
tibia a 
nyílt nt 
ügy OSZtí 
az elko 
két.

T* A
9 havi 
Jicchák 
kit abba 
megvert 
steint 
időben 
vádlott 
6—6 h 
eset. C 
Niszim 
Rubinst

e F
ferroris 
Izráelb 
tését. r 
rizsi bő 
jában 
A. terr 
ugvnes 
ban” s 
előtt 
Roths 
mellett 
tehnéb 
mőt m 
mellett

9
bari
mestf
elsői;
hogy
rálly
zat n
bári
kolta
látog
roko
részt
rek
pen
a ki

kesztő 
ták Sa 
kot, 
lányt 
reridő 
Sióm 
Cháji 
mbit
Márk 
ság s 
lépő f



ifai

leer;

esz-
|:ozik
édes

tiiana
lük­

ében,
:enne

Iclőle.
lakkal 
kitől, 
ilatni 

tá- 
lesz. 
Túl 

iTole- 
tresz- 
I tárra 

és

blgom

fctt is
I köl-
[tszett
I Bert 
Inagy- 
londta 
hozott

RITKA RÉGÉSZETI LELET 
KFÁR HACHUM MELLETT

A Kineret északi csücskénél lévő Kfár Náchum mel­
lett, ritka érdekességü archeológiái leletet tártak fel az 
ott működő ferencrendi zárda papjai, akik régészeti ásatá­
sokat végeznek. A Misna és a Talmud korából származó 
temetkezési helyről van szó, benne három szarkofággal, 
amelyet még nem nyitottak fel. A terület, ahol a leletet fel 
tárták a ferencrendiek zöldségkertje volt és a mezőgazda 
sági munka közben bukkantak olyan nyomokra, hogy a 
föld alatt építmények lehetnek. Az ásatásokat az illetékes 
hatóságok tudta nélkül hajtották végre, de a múlt héten 
már kiszálltak a helyszínre. Lehetséges, hogy jogi követ­
kezményei is lesznek annak, hogy a szerzetesek nem kér­
tek előzetes engedélyt az ásatásokra.

I * RÖVID HÍREK *

BEIR11TBAN MEGGYILKOLTÁK 
GEORGE CHÁBÁS HELYETTESÉT

Felesége, Lejla Cháled nővére is meghalt

I
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@ A Gálil ötéves fejlesztési 
terve keretében Akkótól 5 kilo 
méterre keletre nj. városi je1 lé­
gii települést építenek az arab la 
kosság számára. A tervezett vá­
roska neve Mácher lesz és abban 
körülbelül 15 ezer lakos él 
majd. Már felépítettek 35 föld­
szintes házat, ahová Akkó Óvá 
rosában élő sokgyermekes arab 
családokat telepítettek.

© Niszim .Tosá. Izrael nicoriai 
nagykövete .januárban elhagyja 
Ciprust — közli egy helyi lap. 
Líbia nieosiai nagykövete már 
hónapok óta állomáshelyén van, 
d” nem nyújtotta át megbízóié 
veiét Makario'z elnöknek, ál’itó- 
Ing azért, mert Gádáfi nem akar 
ja a törököket bosszantani.

© Jechiél Lévi lovasrendőr 
szombaton reggel a jaffai Ben 
Cvi fasorban súlyosan megsebe­
sült. mert összeütközött egy 
autóval. A rendőrt a Donolo-kór 
házban kezelik és közölték, hogy 
ál’a nóta nem életveszélyes.

A \ rámát-gáni városi ellen­
őrük pénteken hajnalban elko­
boztak többszáz kenyeret és ka­
lácsot. amelyet az. elosztók az 
üzletek bejáratánál, a földön he- 
Iveztek el. A városi póttörvény 
tiltia a kenyér elhelyezését a 
nyílt utcán. A város a népjóléti 
ügyosztálynak származtatta át 
az elkobzott pékiizenii terméke­
ket.

A A tel-avivi járásbíróságon 
9 havi börtönbüntetésre ítélték 
Jicchák Perec choloni lakost, a- 
kit abban találtak bnösnek. hogy 
megverte barátját. Cvi Rubin­
steint. mert az nem törlesztette 
időben bankkölcsönét, amelyet a 
vádlott garantált. Ve'e együtt 
6—6 havi elzárásra ítélték öcs- 
csét. Cion Perecet és barátját, 
Niszim Ezrát. aki segédkezett 
Rubinstein inzultálásában.

\E0aSgSMjB3MMBXBeBMA

héttagú bizottságot nevezett ki, 
amelynek feladata, hogy meg­
felelő jelöltet keressen a tel- 
avivi polgármesteri tisztségre. 
Nemrégiben, mint jelentettük, 
Chájim Herzognak kínálták fel 
a jelöltséget, aki azonban eluta­
sította azt és világos célzást tett 
arra. hogy miniszteri, vagy leg­
alábbis parlamenti képviselői je­
löltségre pályázik.

® Chájim Dvorin tel-avivi tör 
vényszéki bíró élesen kritizálta 
a rendőrséget, amiért nem tette 
lehetővé, hogy egy gyanúsított, 
Méir Dániel, találkozzék a bör­
tönben ügyvédjével. Dánielt, aki 
nem büntetett előéletű, ékszer- 
rablással gyanúsítják és a vizs­
gálati fogság elrendelése idején 
testén ütlegelés nyomai voltak 
láthatók.

A haifai közlekedésügyi bí­
róságon három évi feltételes 
börtönbüntetésre, 5000 font 
pénzbírságra és hajtási engedé­
lyének 5 évi megvonására ítél­
ték Ámnon Áskenázi autóbusz­
sofőrt, aki Haifán összeütközött 
egy Volkswagen magánautóval. 
Az autó utasai — egy házaspár 
— szörnyet haltak. A szerencsét­
lenség július 17-én történt a hai­
fai Rupin úton.

Beirut nyugati részében a ka­
rácsony előtti napon meggyil­
kolták George Chábás helyette­
sét, Ábd el-Uá-háb el-Tájbot, 
valamint feleségét.

Chábás terrorszervezete, az 
úgynevezett „Palesztinái Népi 
Felszabadító Front" a gyilkos­
ság után haragos megszövegezé­
st! nyilatkozatot bocsátott ki. 
amelynek lényege, hogy a szer­
vezet „megbosszulja az áldoza­
tok vérét’’.

Nem szivárogtak ki pontos 
részletek a gyilkosság körülmé­
nyeiről. Nem hivatalos hírek sze 
rirvt azonban lesben álló sze­
mély lőtte le őket. amikor autó­
juk lassított egy kanyarban — 
El Tájb lakása közelében. E 
hír szerint géppisztolyból, vagy 
géppuskából lőttek a kocsira és 
az egyik verzió arról tud, hogy 
a biztonság kedvéért kézigráná­
tot is dobtak az autóra, amely 
felrobbant és a kocsi elégett.

El Tájb felesége, aki szintén 
az autóban ült. a repülőgép rab­
lásaiból ismeretes Léjlá Cháled 
nővére.
Palesztinái Népi Felszabadító 
Front szőkébb vezetőségének a 
tagja.

Állítólag a szíriai támogatást 
élvező El Szájká terroszervezet 
tagjai tették el láb alól El Táj­
bot. Mint emlékezetes, az utób­
bi napokban véres összeütközé­
sek voltak a két terrorszervezet 
közölt, számos halálos áldozat 
tál mindkét oldalon.

A Chábáshoz közelálló körök 
szerint nem valószínű, hogy El 
Tájb meggyilkolását a Száiká 
egyedül határozta volna el. — 
Ezek úgy vélik, hogy a bűntényt 
damaszkuszi parancsra hajtot­
ták végre, mert a szíriai ható­
ságok elhatározták, hogy végér­

vényesen likvidálják a Chábás 
vezetése alatt álló és más szél­
sőséges, a PFSz-el nem azono­
suló terroszervezeteket.

Itt említjük meg, hogy né­
hány nappal ezelőtt Prágában 
nyomtalanul eltűnt egy élvonal­
beli egyiptomi atomfizikus, dr. 
Nábil Muchammed el-Kálini, a- 
ki hivatalos ügyben volt Cseh­
szlovákiában. A hírt a Kairóban

megjelenő Áchbár el Jaum cí­
mű félhivatalos közli.

El-Kálini az egyetem küldeté­
sében jött Prágába. A csehszlo­
vák kormány a prágai egyipto- ] 
mi nagykövetség útján közölte | 
Kairóval, hogy kudarcot vallott j 
minden erőfeszítése az atom­
fizikus felkutatására. Az egyip­
tomi kormány az Interpol se­
gítségét kérte.

EGYETEMI KURZUSOK Ä SIVATAGBAN
A Bár lián-egyetem az utóbbi időben állandó kurzu­

sokat rendez a Szinájban. Ezeken a kurzusokon mintegy 
100 egyetemi hallgató vesz részt, főként az állandó had­

sereg tagjai.
A hetenként a Szinájba repülő előadók társadalom- 

tudományt, zsidó történelmet és politikai tudományokat 
oktatnak a Szináj-félsziget egyik katonai támaszpontján, 
ahol már miniatűr egyetemi könyvtárat is létesítettek.

NÖVEKEDIK
AZ AMERIKAI TURISTÁK SZÁMA

Jiszráél Curiél, az izráeli turisztikai minisztérium észak­
amerikai kirendeltségének vezetője közölte, hogy 1976 

Lájlá^Chákd jelenleg^ janu£r |„t5} november 30-ig több mint 205 ezer amerikai
turjsta j£rt izráelben, ami 35 százalékos emelkedésnek 
felel meg a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva. 
Curié! hozzáfűzte, hogy 1976 az izráeli idegenforgalom 
legjobb éve volt; eddig több mint 800 ezer turista láto­
gatta meg az országot. A korábbi rekord 1972-ben volt, 
amikor 728 ezer volt a turisták száma. Curiél véleménye 
szerint az idegenforgalom örvendetes emelkedése részben 
a viszonylagos nyugalmi helyzet, másrészt pedig az ame­
rikai gazdasági viszonyok további javulásának eredménye.

17.30: BILBIE — „Vendéglátás’- 
18.00: TARKA MŰSOR GYER­

MEKEKNEK 
18.32: SPORT
20.00: ÜGYVÉD MINDEN AL­

KALOMRA — „A kihalt 
part” — Marshall egy ta­
nán: véd. akit tanítványa 
elleni erkölcstelen cseleke­
det elkövetésével vádolnak 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: BALETT — Csajkovszkij: 

Szerenád. Előadja a „New 
York City Balett” együt­
tes

22.00:„SCOrr FITZGERALD” - 
A film a neves amerikai 
író életéről szól — Fősze­
replők : Tuesday Weld. 
Jason Miller, Julia Forster 
és Dolores Sutton.

23.30: Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ 
8.10: Angol a 6. osztálynak 
9.25: Nyelvtan az 5. osztálynak 

10.05: Zeneóra
10.25: Angol az 5. osztálynak 
10.45: Óvodásoknak 
11.10: Fizika a 7. osztálynak 
11.30: Számtan a 6. osztálynak 
12.10: Egy nepáli család 
12.50: Matematika a 7. osztály­

nak
13.10: Angol a 8. osztálynak 
13.50: Balesetmegelőzés 
13.56: Zeneóra 
15.30: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
16.00: Gyermekmese 
16.10: Angol a 7. osztálynak 
16.45: SZABADEGYETEM

1976 december 
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hétfő

ÁJULANDÓ ««SORSZÁMOK 
$. JMDSOB. (ÁLBK)

Híreit: 7.6«. 16.69, 12.60, 14.«K 
L6,0e. 18.00. 28.00 és 24 00 óntkO! 
Könnyű héber nyelve»: 11.36 
Oléknak naponta 18.46—Z#.4í-!g 
Sgy perc héber nyelvtan: 1S.6U 
Sönyvss:em‘e: 15.66. Mezőn«' 
dáknak: 17.55. A magyar ad*« 
minden szombat este lS.4S-»or 

IL MOSOK (BRT)
Hírek minden Órában réggé.- 

3.80-tól éjjel 1.00 óráig. Hangot 
híradó a 7.06, 13.00 és 18.66 óra, 
hírek útin. Laoszetnle a f 66 
U.O0 és 14.90 órai ntrek cti» 

III. MŰSOR (G1MBL) 
(529-es középhullám) 

Könnyé zene és slágerek 6 06 
tót éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától étiéiig 

A HADSEREG KAD104A 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

Í4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9,00 óráig, 17.16-t»J 
(8.66-tg és 23.45-tól 24 00 óráig

NYOLC HÓNAPJA EREDMÉNYTELENÜL 
KERESNEK EGY TEL-AVIVI NARKOMÄNT

JÁKOB! Ä VÁLASZTÁSI RENDSZER 
MEGREFORMÁLÁSÁT KEZDEMÉNYEZI

Ki akarja fogni a szelet Jádin vitorlájából
Gád Jákobi közlekedésügyi 

miniszter a hét végén felkérte 
a Munkapárt parlamenti frak­
ciójának elnökét, hogy tegyen 
sürgős kezdeményezést annak 
érdekében, hogy a Kneszet. még 
feloszlatása előtt, legalább első 
olvasásban megszavazza a vá­
lasztási reformról intézkedő 
törvényt. Ebben az esetben ugya 
nis, a folytonossági törvény ér 
leimében

>4g4gwyy ■iwyy.T"»'
a 9. Kneszet már ülés-

rmr W**F3*"
<5 Evelyne Barrage, a francia 

terrnristalány, aki néhány évig 
izráelben töltötte fegyházbünte­
tését. rövidesen szülni fog a pá­
rizsi börtönben, amelynek cellá­
jában már készen áll a bölcső.
A terroristalány pillanatnyilag 
úgynevezett „preventív elzárás- j 
ban” van. mert hét hónappal ez­
előtt pokolgépet helyezett el a 
Rothschild bank párizsi fiókja 
mellett. A «randa törvények ér­
telmében a leendő anya a csecse­
mőt másfél éves koráig maga 
mellett tarthatja a börtönben.

• Muchammed Ali el-Dzsáá- ! 
bári sejk, Chevron volt polgár-

Csütörtökön, dec. 30-án, d.u. « 
4 órakor, az Arlozorov 100 J 
sz. alatt, !

KLUB-DÉLUTÁN j
*Háziasszonyok: j

mestere, a hatnapos háború óta { Eisen Bella és Hirsch Margit \ 
elsőízben Jordániába utazik.

5 óra- »

WIZO * TEL-AVIV
magyarajkú csoportja

Kedd. dec. 28-án. d. u 
kor a Bár Kochbá u. 26 sz. 
alatti moádonban

T'MÁCN-XÖR
Vezető:

Dr. Frenkei Jenő főrabbi
utána kézimunka-kör.

szaka elején köteles lesz máso­
dik és harmadik olvasás elé hoz 
ni a törvényjavaslatot.

A választási reform megsza­
vazásához szükséges a Likudhoz 
tartozó Liberális Párt támogatá­
sa is. Ebben az ügyben ma meg 
beszélés folyik a Munkapárt és 
a Likud képviselői között.

Szombaton Simon Peresz és 
Szimchá Ehrlich képviselő már 
tárgyalt a témáról. Holnap, 
kedden, a Munkapárt képvise­
lői követelni fogják, hogy a Kne 
szét jogügyi bizottsága foglal­
kozzék a törvényjavaslattal.

Politikai megfigyelők véle­
ménye szerint Jákobi kezdemé­
nyezésének egyik legfőbb célja 
az. hogy kifogja a szelet ligáéi 
Jádin vitorlájából, aki a válasz­
tási reform ügyét tűzte zászla­
jára.

Mintegy 8 hónappal ezelőtt Tel Aviv 
ban rejtélyes módon eltűnt egy ismert 
narkomáii, Mordecháj Sárábi, akit ren­
dőrségi és, alvilági körök Ojduch becené­
ven ismernek s aki a Kerem Hátémánim 
lakosa volt. A rendőrség feltételezése sze 
rint Sárábi a tel-avivi alvilág egyik dús­
gazdag vezér-személyiségével állt kapcso 
latban és összeveszett vele, mire az illető 
eltétette láb alól.

A szóbanforgó alvilági vezér állitólag 
több más alvilági leszámolásban is bű­
nös. Az illető főleg kábítószer kereske­
delemmel foglalkozik és hir szerint Tel 
Avivban ő állította fel a heroin-hálóza 
tot. Sárábi röviddel azelőtt tűnt el, hogy 
a vád tanújaként kellett volna fellépnie 
Chájim Chávurá tárgyalásán, akit azzal 
vádoltak, hogy nagymennyiségű he­
roint csempészett Izraelbe. Sárábi, eltü 
nése miatt nem tanúskodhatott és igy 
Chávurát bizonyítékok hiányában fel­
mentették.

Az alvilágban azt gyanították, hogy 
Sárábi szolgáltatta a rendőrségnek azt az

'EGYSZER FIZET. 
NÉGYSZER HIRDET 4*nú

0 03—285518, ALIA LAN .. 5 címűül
Építés _ csempe — márvány —
Konyhafeiszerelés — szerelés — íri­
szek _ festés __ tapéta. Kézzé
meg Részmunkáinkat. Balte*, Bär- 
Kochbá 55.

hogy találkozzon Husszein ki­
rállyal és a jordániai kormány­
zat más személyiségeivel. Dzsáá- 
bári sejk formálisan azzal indo­
kolta meglepetésszerű jordániai 
látogatását, hogy a király egyik - 
rokonának az esküvőién akar | 
résztvenni. Ellenőrizhetetlen hí­
rek szerint a sejk tulajdonkép­
pen Tzráel üzenetét továbbítja 
a királynak.

% Az izráeli napilapok szer­
kesztői pénteken vendégül lát­
ták Saul Rozolío rendőrtáborno­
kot, a lelépő országos főkapi­
tányt és utódját, Chájim Távon 
rendőrtábornokot. A díszebéden 
Slomó Hillel rendőrminiszter, 
Chájim Távori tábornok, vala­
mint a lapszerkesztők nevében 
Márk Gefen. a szerkesztőbizott­
ság soros elnöke méltatta a 
lépő főkapitány érdemeit.

S A Munkapárt, különleges

SACHS FÉLE ÁGYMELEGITŐ
A Sachs-féle ágymeiegítőt 14 éve gyártják az országban. 
Évről-évre új mintákban hozza forgalomba a Sachs gyár. 
Az ágymelegítő, mint ideális fűtőeszköz elterjedt az egész 
világon, a nők es férfiak milliói használják agy melegítésre 
télen és hideg éjszakákon. A Sachs-féle villamos ágymele­
gítőnek sok előnye van.
Az idén 100% Acrilanból készítik a Sachs ágymelegítőket, 
a vörös A címkével.
Például: Izráelben az ágymelegítő használata egy éjszaka 
nem kerül 10 agoránál többe. A melegítő, amely takaróhoz 
hasonlít, számos színben kapható, a lepedő alá terítik és 
otthagyható egész télen. Egyetlen gombnyomással műkö­
désbe hozza a három hőfok egyikét. A legfontosabb az, 
hogy az ágy melegítő vei az ágy mindig száraz, és így az 
álom egészséges. A Sachs-féle ágymelegítőre egyéves garan­
cia és 10 éves service van. Kapható a villamossági szak­
üzletekben és az áruházakban.

Központi árusítás:
SACHS, Tel Aviv, Ben Jehuda 72, telefon: 23 10 63.

rgggmaMaaaaaaaaaamaa‘

0 SMUEL vesz bútort, trlzsiuert, 
televíziót, hagyatékokat, maxima­
lis áron Tel 240514 
0 HÁTFÁJÁS ellen, fogysásra, T.A., 
Gordon 30, bejárat 2/a.
0 SZÍNES csempe, 200__font mé­
tere munkával, részletfizetésre. — 
747968, Méir.
0 KULCSPÉNZÉRT 3 nagy szobai, 
Sálom Aléchem 50, Dizengoff tér­
nél, Tel Aviv, tel. 283321.
0 KERESEK gratár-sütö embert, 
„Caffe Levinson”, Haifa, rechov 
Jaffa 3 vagy rechov Natanson 16, 
Tel. 0-643724. este 04-531442. 
o FILIP H.4MUMUHE vesz btitort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837613, este 873223.
# VESZEK használt bátort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211485, 201845, 
836315 GiváiAjim.
@ FILIP Hákone vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat.. 834938, este 880711.
0 VESZEK BÚTORT, frizsidert, 
televíziót, régiségeket, felszámolá­
sokat. 834765. 865404.
0 „IZABELLA” _ szakszem masz- 
százs szakértője. Ben Jehuda 178, 
l. bejárat, Hl. em.
0 „HAMAVltiK* csiszolás és renye- 
sités plusz takarítás 400.—tót, ga- 
■snriAval 791872 este 39566 
0 „BAZAR ANNA”, HaiRa*. Shapira 
16, keres románul beszélő segítséget 
a rövidáru osztályra.
0 SZABÓKAT és kézivarrókat/nö- 
ket keresünk gyapj «kabátokhoz. 
Jadoli, Tel-Aviv, Golomb-u. 56, tel. 
31256, autóbuszok 16 és 41 Levan- 
dáig.

I

I

információt, amelynek alapján Chávurá 
apjának házában kutatást rendeztek és 
152 gramm heroint találtak. Ennek ér­
téke, kiskereskedelmi áron körülbelül 
egymillió font. A rendőrség gyanúja sze­
rint Chávurá február végén 350 gramm 
heroint csempészett az országba. A fenn 
maradó 198 grammot Chávurá letartóz­
tatása után kis mennyiségekben eladták 
Tel-Avivban.

Ebben az ügyben egyébként a múlt 
héfen letartóztatták a feltűnő szépségű, 
28 éves Mona Silbersteint, aki szük­
ség esetén színpadi szerepeket is vállal.

A rendőrség egyébként szökött bűnö­
zőnek nyilvánította Nátán Sárábi 23 
éves Hátikva-negyedbeli lakost, aki csak 
névrokona az eltűnt Sárábinak. Mintegy 
hat héttel ezelőtt a rendőrség a Hátikvá- 
negyedben tetten ért egy Ávinoám Há- 
rári nevű 19 éves fiatalembert, aki ép­
pen ópiumot árusított. Kihallgatása so­
rán elmondotta, hogy Nátán Sárábi szol 
gálatában állott, akii: azóta sem sikerült 
megtalálni. A rendőrség közveszélyesnek 
nyilvánította Nátán Sárábit.

A VILÁGHÍRŰ KOMTKUSNŐ
MOLLY P1K0N

énekli JCTK MÁNGER híres dalait

I. MŰSOR (AIef)

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, — 12.05: Mozart 
müvek, 13.00: Könnyű és klasz- 
szikus. 14.10: Anyáknak és
gyerekeknek,— 15.01: Egy akta 
története, 16.05: Kínai zene. — 
18.05: Operarészletek, — 20.45: 
Kamarazene, 22.05: Irodalom, — 
23,00: Hangjáték, 0.10: Hátikvá.

ill. MŰSOR (Bét)

8.10: Reggeli zene. — 10.05: 
Nálunk ilthon, 12.05: Dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 13.30: 
Üdvözlet dallal. 15.05: Jazz. — 
16.10: Kedvelt lemezek. —
18.05: Közgazdaság, — 18.43: 
Sport. — 20.05: A múlt héten 
történt. 21.05: Fúvószenekarok, 
22.05: Háláchikus kérdések. — 
23.06: Éjféli játékok, — 1.08: 
Hitikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözletek. 10.05: 
Csodás nap, — 12.45: Aktuális 
kérdések. — 13.05: Szülőföldem 
dalai, 14.05: Déli csillag. 15.05: 
Vidám műsor, 18.05: Ez idege­
sít!, — 19.05: Egy egység fel­
állítása. 20.05: Heti koncert. — 
21.05:: Párjelenetek. —- 22.05: 
Fiataloknak. 0.05: Éjjeli mada­
rak. 2.05: Slágerek reggel hat 
óráig.

Jone Grün klasszikus^filmiében

2-ik hét IJIDL IVEITN FIDLI
m

2-ik hét

m

&

JCHELET’ T el-Aviv----------- mozi,
(Ben Jehuda u. végén, Náchum u. sarok, 4-es autóbusz 

a Tácháná Merkázrttól)
Jiddisül beszélő film • Ivrit és angol fordítás 

Vasárnaptól csütörtökig: 4.30 — 7.15 —• 9.30

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4.30-7.15-9.30

ALLENBY: Dr. Zsivágó 
BEN JEHUDA: Entebbei 

győzelem
CÁFON: Házaspárok 
CINEMA—1: Cnááni család 
CINEMA—2: A vendégek 
CHÉN: Harc Midwayért 
DEKEL: Barry Lindon 
DRIVE IN: (1, 2) Szökés 

a varázsbegyre; (3) Szem­
közti szomszédasszony 

ESZTER: Hogy készül a pornó 
film

GÁT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: A naivak 
HÓD: Az Isten revolvere 
LIMOR: Kislány» a fasorvégi 

házból
MÁTMfD: Vágytól égő férfiak 
MÁKS2TM; A rajtaütés 
MERKÁZ: Szerelemre szom­

jasak
MOGRÁBI: öt detektív 

az utóétel
OF1R: Entebbei győzelem 
ORLI: Peter Proud feltámadása 
PÁRIS: A buborék 
PEÉR: Férfi és nő 
ROYAI.: Fritz, a macska 
STUDIO: Zsebpénz 
TÁMÁR: A meztelen hercegné. 
TCHÉLET: JidI mintn fidl 
TEL-AVTV: A hatodik 

kontinens
ZOHÁR: Titkos házasság

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Bugrasov. rechov Bugrasov 
tel. 293889; Truía, Dizengoff 217, 
tel. 223488.

jgff jas#*

Haifán
Geula, Chermon 12. 640466.
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LJ KEIÉT
JEAN-ALBERT FOEXi

A tengeraíatti kémkedés fénykora
Időnként felszínre kerül egy- 

egy szenzációt keltő információ 
mint hatalmas szappanbúborék, 
aztán szétpukkad és a nyuga 
lom visszatér. Kevesen tudják, 
tni'yen kérlelhetetlen harc fo­
lyik a tengerek alatt. Az ame­
rikai nemzeti biztonsági ügy­
nökség Fort Meadeban ma már 
világhírű, információt gyűjtő 
központtal rendelkezik. Több­
száz elektronikus agy rögzíti és 
értékeli ki a titkosszolgálat ál­
tal szállított értesü'éseket. Az

dőben parancsot adott a part­
védelmi egységeknek, hogy „tá­
madjanak meg s ha kell, süly- 
lvesszerck el bármilyen tenger­
alattjárót,- amely a fjordokban 
megbújik".

Július 6-án egy norvég halász 
hajó a partmenti vizekben szov 
jet tengeralattjárót fogott a há­
lósába. A tengeralattjáró le­
génysége szétvágta a hálót, és 
a hadijármű e menekült. A Föld 
közi-tengeren. Marokkó és Spa­
nyolország között található Al-

a bázisa Murmanszkban van és 
egy rendkívül kiterjedt lehall­
gató-rendszer védi a flottát. 
Ezeket az ellenőrzési rendsze­
reket az utóbbi években kiter­
jesztették, mert kiderült, hogy 
az Egyesült Államok is tenger- 
a'atti ellenőrző hálózatot dol­
gozott ki.

Az oroszok vízalatti villa­
mos- és mágneses-rendszerű 
műszereket helyeztek el a tenger 
fenéken. Ezek a „fülek" egy 
központi elektronikus rendszer-

W-ímm

1

utóbbi időben ezt a központot 
tengeralattjárókkal egészítették 
ki és számos óceánkutató tudós! 
alkalmaztak. A tenger alatti hi­
degháború egyre nagyobb mé­
reteket ölt.

A New Yorkban megtartott, a 
tengerek jogaival foglalkozó 
ötödik értekezlet számos kato­
nai szakértőt avatott be a mun­
kálatokba. A két szuperhata­
lom. Oroszország és Amerika, 
mindent elkövettek, hogy vissza­
verjék a kis tengerparti á'lamok 
arra irányuló törekvéseit, hogy 
elfogadtassák a 200 mérföldre 
kiterjedő felségvizek elvét. Nem 
csak halászati problémákról van 
szó: a két nagyhatalom nehe­
zebben tudná kifejteni tenger- 
alatti kémtevékenységét.

# ..FÜLEK"
A TENGER­
FENÉKEN

A tengeralatti kémek célki­
tűzései és munkássága ma már 
nem titok. A norvég hadügy­
minisztérium ebben az eszten-

boran-szigete. Úgy látszik, a 
szovjet tengeralattjárók rendkí­
vüli előszeretettel cirkálnak 
ezen a vidéken. A spanyol ten­
gerészet gyorsított ütemben ké­
pezi ki a mélytengeri kutatókat, 
mert az a gyanú, hogy az oro­
szok lehallgató-készülékeket he­
lyeztek el a tengerfenéken. A 
gyanú nem alaptalan, mert a 
görögök valóban ta'áltak szá­
mos akusztikai ellenőrző beren­
dezést Kréta szigete körül. Az 
Indiai-óceánban az oroszok fa­
gyasztott üzemanyagot tartal­
mazó tartályokat süllyesztettek 
a tengerfenékre, tengeralattjáró­
ik számára.

Az orosz hadihajók már ki­
juthatnak a Balti-tengerből is. 
Sztálin annakidején csatornát 
ásatott a deportáltakkal, amely 
összeköti a Balti-tengert a Ba- 
rent-tengerrel. Ezt a viziutat ki­
szélesítették és kimélyítették 
annyira, hogy 4—6000 tonnás 
hajók, vagyis a nehéz tenger­
alattjárók is átkelhetnek rajta. 
Ezeknek a tengeralattjáróknak

rel vannak összekötve, amely 
minden pillanatban megállapít­
hatja a baráti vagy ellenséges 
tengeralattjáró tartózkodási he­
lyét. Persze, az amerikaiak is 
széleskörű ellenőrző rendszert 
dolgoztak ki a P’öldközi-tenge- 
ren. a Karibi-tengeren és a ja­
ján partok mentén, Vladivosz- 
tokkal szemben.

© A TORPEDÓ 
MEGKERESI 
A CÉLPONTOT

Az így szerzett adatokat azon­
ban gyakran ki kell egészíteni 
az ellenfél partjai közelében 
gyűjtött közvetlen információk­
kal. Ilyenkor váratlan és kelle­
metlen találkozásokra kerülhet 
sor. Legalábbis két esetben tör­
tént ilyen találkozás, amikor 
amerikai, illetve szovjet tenger­
alattjárók igyekeztek fontos 
stratégiai információkat szerez­
ni. Mindkét esetben Washing­
ton és Moszkva egyaránt diszk­
réten kezelte az ügyet. Nem 
hozhatták nyilvánosságra köl-

Ei újság a tudomány 
és a technika világában?

FINN FAHÁZAK 
IRÁNBAN

A faházak építésében Finn­
ország mindig az élen haladt. 
A közelmúltban iráni megren­
delésre új tipusú családi fa­
házakat terveztek a finn építé­
szek. A speciális igények kielé­
gítésére öt fin-n vállalat egye­
sült és az éghajlati viszonyok­
nak megfelelő családiház-rend- 
szert dolgozott ki.

AZ ANTARKTISZ 
KINCSEI

Amennyire ismert a földgömh 
északi sarkvidéke, az Alaszkától, 
Grönlandtól északra terjedő te­
rület ásványi kincse, olajtarta­
léka, annyira homály fedi a déli 
pólus, az Antarktisz világát. — 
1959-ben 12 állam, köztük a 
Szovjetunió, Anglia és az Egye­
sült Államok megállapodtak ab­
ban. hogy 30 évig, 1989-ig fel­
függesztik az óriási terület fel­
osztását, és az ásványi lelőhe­
lyek kiaknázását. Folytatják 
azonban a tudományos expedí­
ciók kutatómunkáját. A szerző­
dő 12 állam állandó kutatóbá­
zisain kívül a nyári időszakban 
még húsznál több ország ideig­
lenes expedíciója működik az 
Antarktiszon.

Az öt kontinens 12, a szerző­
dést aláíró államának képvise­
lői kétévenként ülnek össze, és

kiértékelik az elmúlt időszak 
tudományos eredményeit. 1974- 
ben az olajárak emelkedése és a 
Jeges-tengeren a tengerfenék olaj 
rétegeinek kiaknázás! módszerei 
ben elért hatalmas fejlődés fel­
vetette az olajfúrási az Antark­
tiszon. Senki sem tudja, hogy 
mennyi olajat, szenet, ásványi 
kincset rejtenek az Antarktisz 
jégmezői. Az északi sarkvidék 
tapasztalatai alapján ez a kincs 
felmérhetetlenül nagy.

Egy geológiai felmérés szerint 
nagy olajtároló rétegek vannak 
a Déli sarkon. Minden önké­
nyes földfoglalás azonban szeren 
csétlenség lenne a világ gazda­
sági egyensúlyára — kaotikus 
helyzetet teremtene. A szerződő 
országok közös véleménye sze­
rint felelősségteljesen, együttmű­
ködve kell eljárni az Antarktisz 
érc- és olaj-lelőhelyeinek hasz­
nosításában és semmi esetre sem 
korábban, mint a 30 éves kutató 
program befejeztekor.

SZÍV A TÖBB 
OLDALON

A belső szervek, a szív és a 
máj rendellenes, fordított hely­
zete ritka fejlődési hiba, talán 
százezer ember közül kettőnél 
fordul elő. Ilyenkor a szívcsúcs 
jobboldalt tapintható, a máj bal 
oldalon helyezkedik el. Az elekt- 
rokardiogram úgy néz ki, mint­
ha a jobb és a bal kar elektró­
dáját megcserélték volna. Negy­

ven év e'őtt egy svájci kardio­
lógus, M. Kartagener azt a fur­
csa észlelést írta le. hogy ilyen 
fordított szívhelyzetű embereken 
gyakori az idült arcüreggyulla­
dás és a makacs hörghurut.

Stockholmban, a Karolinska 
Egyetemen terméktelenség miatt 
végzett vizsgálatokon két test­
vért találtak, akiknek ondósejt­
jei teljesen mozdulatlanok vol­
tak. A sejtek anyagcseréje az 
oxigénfelvétel és tejsavtermelés 
alapján teljesen normális volt. 
Hiányzott azonban egy sejten­
zim, ami a kémiai energiát moz 
gássá változtatja át. Az urológiai 
osztályon további: két betegen 
észlelték ugyanezt az elválto­
zást. Kiderült, hogy mind a négy 
beteg gyermekkora óta arcüreg­
gyulladásban és idült hörghurut 
ban szenved. Utóbbinak az oka, 
hogy a légutakori a váladékot 
csillószőrös hámsejtek söprik ki, 
tisztogatják és e betegek szer­
vezetében az említett enzim hiá­
nya miatt a csillószőrök moz­
gása is megbénult. Ezzel kiesett 
a légutak öntisztulási folyama­
ta.

A kör tehát bezárult. Ugyan­
azon enzim öröklött hiánya 
okozza tehát a termelékenysé­
get és a hörgők makacs gyulla­
dását. Rejtély azonban tovább­
ra is, hogyan társul ehhez a bel­
ső szervek ellentétes oldalú el­
helyezkedése, így a jobb mell­
kasfélben lüktető szív.

csönös kémtevékenységüket.
A katonai szakértők kidol­

goztak egy módszert, amelynek 
a segítségéve! bonyolult műsze­
rek felismerik az ellenséges ten­
geralattjárók által okozott jel­
legzetes zajokat. Ennek alapján 
készült el a Captornak neve­
zett fegyver. A Captor „alvó" 
torpedó, amely a tengerfenéken 
fekszik. Mini-elektronikus agyát 
úgy programálták, hogy felis­
merje az ellenséges tengeralatt­
járók által okozott zajokat. Ha 
a memória-rekeszében elraktá­
rozott jel arra figyelmeztet, 
hogy ellenséges jármű halad el 
a közelben, a Captor, amelyet 
atomfejjel is el lehet látni, „fel­
ébred" és ráveti magát a cél­
pontra. Ha az első támadás­
nál valamilyen okból célt té­
vesztene, visszafordul és meg­
ismétli a műveletet mindaddig, 
amíg szétrombolja az ellensé­
ges hajót. A tévedés ki van zár­
va. mert a baráti hajók kódolt 
jelt sugároznak, amelyet a 
Captor felismer.

# TENGER­
ALATTI 
TERROR?

Mivel a nagyméretű tenger­
alattjárók kémtevékenysége na­
gyon veszélyesnek bizonyult, a 
szakértők mini-tengeralattjáró­
kat terveztek erre a célra. Idő­
vel minden katonai akcióra al- 
ka'mas méretű és berendezésű 
tengeralattjáró készült. Ez a 
fegyver rendkívül hatásos. Ma 
már teljesen lehetetlen, hogy 
egy középnagyságú tengeralatt­
járó áthaladhasson a Balti-ten­
gerből az Északi-tengerbe a dán 
szigetek között anélkül, hogy a 
szövetségesek tudomást szerez­
nének róla. Különösen amióta 
a nyugatnémet haditengerészet 
rendkívül nagy és jól felszerelt 
lehallgató állomást. létesített a 
dán határ közelében. Ha a zseb 
tengeralattjáró elég nagy távon 
működhet anélkül, hogy üzem­
anyagot kellene felvegyen, észre- 
vét'eniil megközelítheti az ellen­
séges tengeralattjárót, például 
egy tisztességes halászhaió kö­
zelében haladva. A radar-be­
rendezések nem tudják meg­
különböztetni a tengeri jármű­
veket. Az NR-1 típusú ameri­
kai mini-tengeralattjárót atom­
energiával működő motorral lát­
ták el. és így hatósugara szinte 
korlátlan.

A Szovjetunió a harmadik 
kém-tengeralattjáró típusnál 
tart. A Thetis, majd a Szadkó- 
széria után — amelyeket a tu­
dományos akadémia hangtani 
intézetének a közreműködésével 
dolgoztak ki —, most elkészí­
tették a Tinro-típus első hajóit. 
Ezek sokkal biztonságosabbak 
az előzőknél és 600 méter mély­
ségig használhatók. Most kísér­
leteznek ki egy 45 tonnás pro­
totípust, amelynek az alapgon­
dolatát az olaszok által 1943- 
ban készített CB Caproni zseb­
tengeralattjáró sugallta.

Az angolok nagy tapasztala­
tokat szereztek az Északi-ten­
gerben létesített kőolajfúró be­
rendezések védelmére készített 
mini-tengeralattjárók gyártásá­
ban. Ezekből alakították ki a 
Vickers-70 és a Piranha tenger­
alattjárókat, amelyek 10—12 
emberrel üzemeltethetők és egy­
aránt alkalmasak torpedók, va­
lamint rakéták kilövésére. A 
NATO egyik titkos értekezletén 
elhatározták 33 angol és 14 
norvég kőolajfúró berendezés 
állandó védelmének a megszer­
vezését. Ezek ugyanis „tenger- 
alatti terrorista akciók célpont­
jaivá válhatnak". Az Északi­
tenger kőolajtermelése négy év 
múlva eléri az évi 200 millió 
tonnát. A konkurrencia bizo­
nyára nem nézi majd jó szem­
mel ezt a petróleum-áradatot...

Ha meggondoljuk, hogy Hit­
ler annakidején alig harminc 
nagy hatósugarú tengeralattjáró­
val rendkívül komoly gondokat 
okozott a szövetségeseknek, nem 
csoda, ha a nagyhatalmak ten­
gerészeti szakértői olyan nagy 
figyelemmel hallgatják az óceá­
nok mélyéb'"* -'-■’’•i* visszhan­
gokat.

TÜKÖR

BÉKÉSEBB HANGULAT 
A NYUGATI PARTVIDÉKEN?

(A rainallai és söchemí múlt 
heti tüntetések ellenére, vagy 
azoktól függetlenül, a nyu­
gati sajtó azt észleli, hogy 
békésebb szelek fújdogálnak 
a Nyugati Partvidéken, és 
nem tartják lehetetlennek, 
hogy az izraeliek és a palesz- 
tinaiak között előbb-utóhb 
létrejön a kiegyezés. Az aláb­
bi beszámolót Clifford D. 
May és Milan J. Kubic, a 
Newsweek tudósítói Ramal- 
lából küldték lapjuknak.)

A Jordán folyó nyugati part­
vidéke, amelyet Izráel 1967 óta 
megszállás alatt tart, egyike 
azoknak a helyeknek a Közel- 
keleten, ahol izráeliek és palesz- 
tinaiak egymás mellett élnek — 
s ennélfogva az arab—izráeli 
kapcsolatok egyfajta barométeré 
nek tekinthető. Nyolc hónappal 
ezelőtt, amikor is a Palesztinái 
Felszabadító Szervezet és balol­
dali szövetségese közel álltak a 
libanoni keresztények letörésé­
hez, a Nyugati Partvidék városai

PFSz-páiti nacionalistákkal he­
lyettesítették be mérsékelt veze­
tőiket a helyhatósági választáso­
kon. Ezeket a választásokat an­
nak idején az izráeliek többsé­
ge a szélsőséges elemek vesze­
delmes diadalának értelmezte. 
De amióta az áradat a PFSz el­
len fordult Libanonban, úgy tű­
nik. hogy mérsékeltebb hangulat 
uralkodik a Nyugati Partvidé­
ken. „A régi gyűlölködés ideje 
lejárófélben van" — mondja He] 
mat Hannun, Tulkárem polgár- 
mestere, a PFSz szilárd támo­
gatója. „Felejtenünk kell és az 
izraelieknek is felejteniük kell.”

Ez az új szellem hatja át' Szí­
ria, Egyiptom és Szandi Arábia 
új közelkeleti „hármas szövet­
ségét"- is, amely most nyomást 
gyakorol a PFSz-re. hogy realisz 
tikusabb politikát tegyen ma­
gáévá egy átfogó arab—izráeli 
kiegyezés elősegítése érdekében. 
Nemrégiben, a Nyugati Part­
vidék kilenc polgármestere, akik 
helyet foglalnak az A1 Fadszr je-

ruzsálemi arab napilap szerkesz­
tőségi tanácsában, hét szavazat­
tal kettő ellenében arra az elha­
tározásra jutott, hogy a lapnak 
fel kell hagynia Egyiptom-elle­
nes vonalával és csatlakoznia 
kel! a hármasszövetség béke- 
offenzivájához. „Finoman érté­
sére fogjuk adni a PFSz-nek, 
hogy mérsékeltebb politikát kí­
vánunk folytatni" — mondta 
Channa Nasszer, Bét-Lechem 
városi tanácsosa. „És, hogy Iz­
raelt politikai és nem katonai 
téren akarjuk párbajra kénysze­
ríteni.”

Ez a magatartás nagy válto­
zás az izráeli megszállás korai 
éveihez képest, amikor is, mint 
azt egy palesztinai politikus meg 
jegyezte, „az izraelieket hié­
náknak tekintettük, és azokat, 
akik szóbaálltak velük — áru­
lóknak".

A valóságban — ha a szónok­
latokban nem is — ez a maga­
tartás nem tartott sokáig. A

(Folytatása az utolsó oldalon)
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Ä közlekedésiig! miniszter;

»AZ EGGED JOGTALAMUL CSÖKKENTI 
SZOLGÁLTATÁSAIT«

Ä Golomb-bizottság: „Az Egged vezetőségét terheli a felelősség

Légó-gystkorM

Tel-Avivban 
és Herzliián

A tel-avivi Jád Élijáhu negyed 
ben, valamint Herzlián és a 
szomszédos Nof Iámban ma. hét­
főn. a Hágá közegeinek részvé- 

i telével légo-gyakorlatokat ren- 
i deznek.

Ennek keretében többízben

A fellebbezés elvfFSitása után

JEHOSUA PEREC RÖVIDESEN MEGKEZDI 
BÖRTÖNBÜNTETÉSE KITÖLTÉSÉT

Zuszmann felsőbirósági elnök: „Az Ítélet nem túl szigorú”
A jeruzsálemi felsőbíróság teg- ötezer font pénzbírság ellen.c,nneK Kcreicuen iuuuiz.ucu -- ----------- , z , , . z

vállalat súlyos anyagi helyzetéért” - „Az állam ne nyújtson további Ä íffiSSŐ

ajándék-szerű anyagi juttatást a kooperativának” is lesznek. Valódi riadó esetén a' munkásvezérének fellebbezését a
cvirpnahiioás váltakozó hanaerős- járásbíróság által rá kirótt két- 

Az Egged autóbuszkooperativa tegnap reggel végrehaj- • kooperativa effektive b ugyveze- havi tényleges börtönbüntetés és
" rÁ« A íoMrloVcyflrít nittQtsc he- iC&U. „ , . ,, . . , ,,, ... tését. Ajándékszerü juttatás

tóttá forgalmának második, további ot szaza.ekos csok-, |yett megfelelő .kamattal járó hi-j
kentését. A kooperativa szóvivőjének bejelentése szerint telt kell a kooperativa rendelke-j

illetve órákban zésére bocsátani. A bizottság azt'
„ is javasolja, hogy az Eggedet he- 

amikor és ahol az utasok szama csekély. | ]yeZ2:ék az államellenőr felügye-
a forgalmi korlátozást olyan vonalakon, 
hajtották végre
Jákov Málká. a közlekedésügyi minisztérium forgalmi fő- lete alá.
felügyelője az Egged lépésére reagálva közölte, hogy' az} ajfnlTa^hTgytVhevSrmow 
Eggednek nem áll jogában önkényesen ritkítani járatait, cj]-m_ a Hisztadrut gazdasági tető

I szervezete megfelelő döntési jog 
•e_| gal fehuházott képviselőt delegál

........ *- - - - - - - - - - - - -  _ . . . i, j' „ í ion az Enned igazgatóságábagalmi főfelügyelő előzetes jóvá- lenteset a kozlekedesugyi mmisz- •

vayv bármilyen formában korlátozni
Az ilven intézkedéshez a for-1 bizottság

a menetrendet.
eliuttatta végleges

Az adminisztratív alkalmazottak szankciói miatt
TOVÁBBI ZAVAROK LEHETSÉGESEK 

A RÁDIÓ ÉS TÉVÉ-ADÁSOKBAN
Rendeződött a vita a távközlésügyi minisztérium 

technikusaival

hagyását kell kikérni. Hozzáfűz­
te. hogy minden esetben, amikor 
az Egged igazgatósága megszegi 
az állami közlekedési engedély 
feltételeit, a minisztérium a tör­
vény értelmében jogi eljárást in­
dít a kooperativa el’en. Málká 
ilyen értelemben hivatalosan ér­
tesítette az Egged igazgatóságát.

A közlekedésügyi minisztérium 
szóvivője közölte, hogy a minisz­
térium felügyelői tegnap ellenőr­
zést hajtottak végre az Egged 
különböző vonalain és az ered­
ményeknek megfelelően.

temek. A bizottság egyik lénye 
ges javaslata az. hogy7

Szakemberekből álló adminiszt­
ratív igazgatókat kell kine­
vezni

A rádió és
adminisztratív alkalmazottainak 
szankciói miatt zavarok mutat­
koztak a rádió és tévéadások­
ban. Szombat este e szankciók 

I következtében a tévé sportmű- 
a kormány ne nyújtson továb- az Egged különböző ügyosztályai sora keretében le kellett monda- 
bi. ajándék jellegű anyagi jut- élére, függetlenül a választott n; néhány ligamérkőzés közve- 
tatást az Eggednek. mert a igazgatóságtól. Biztosítani ke'l a titését. 
vállalat vezetőségét terheli a megfelelő, hitel formájában törté . . .
fele’össég a koonerativa súlyos nri kormanytamogatast abban az ., , , ,
anyagi helyzetéért | esetben, ha a kooperativa gazda- j tak azzal fenyegetőznek hogy;

és a 700 millió fontos deficitért. | sági ügyvezetésének átszervezése szigor ttjak szán t t a.
w tagok számának csökkentését 

A Golomb-bizottsag azon 3 ve t0$7j szükségessé, 
leményen van. hogy rációnál,’- A kooperativa titkárságának 
sabb gazdaság, ügyvezetés meg-jta2jai egye1őrc nem voltak haj­
akadályozhatta volna ilyen ősz- ]andók reagalni a Golomb-bizott 
szegű deficit felgyülemlését. Az1

valóban bekövetkezik, úgy to­
vábbi zavarok lehetségesek a rá­
dió és tévéadásokban.

felevizióhatóság lók egyes hullámhosszok. illetve 
műsorcsatornák adásai. A szánk 
ciók miatt le kellett állítani a 
rádió könnyűzenéjét sugárzó C- 
hullámhosszát is.

Zechárjá Mizrocki, a távköz­
lésügyi minisztérium szóvivője 
azzal vádolta meg a techniku­
sokat. hogy nem közölték a mi­
nisztérium igazgatóságával, mire 
terjed ki sztrájkjuk és mikor 
lesz az. A szankciózók azt kö­
vetelték. hogy a segédmérnökök

történt ugyanis többek 
hony az Egged, anyagi helyzetéi

Az adminisztratív alkalmazot­
tak a Hisztadrut jóváhagyása 

a... : ság jelentésére, azzal az indoko nélkül folytatják a részleges
kozot. lássál, hogy még nem tanulmá-] sztrájkot, követelve, hogy külön- 

,, ,, . . . , nyozták át azt kelőképpen. Hang ]eaes szakmai besorolást állapit-
rövidesen megin- lovai mechalado módón folyós,- sú1yozták azonhan. hogy a bízott; sanak meg szamukra. A jelenlegi

j ság javaslatainak megvalósítása

a közlekedésügyi minisztérium 
jogtanácsosa
riítia a megfelelő bírósági el- tott járandóságokat a kooperativa 
járást az Egged ellen, ; tagjainak.

a két héttel ezelőtt végrehajtott| , , - ..., - - , ... - A Golomb-hizottsag ugv ven.első közlekedési korlátozásokból i - „ , , ; ..! hogv az Eeeednek a kormány al- ktfolyolag is. , ,, ... „ ,1 tál való szana’asa után a koope­
rativa igazgatósága új deficitet

(„handaszáim”) különálló szak- 
szervezete és ne a Hisztadrut 
szakszervezett osztálya képviselje 
őket. Ezt a viszályt azonban 
már likvidálták.

JEHOSUA PEREC 
„Demonstrativ önreklámozás”

elnöke állt. leszögezte, hogy Pe­
rec büntetése nem túlságosan szi­
gorú és abban az esetben sem 
enyhítette volna, ha elsőfokon 
hosszabb büntetésre ítélik.

Ennek következtében Perec rö-

Pénteken egyébként az Egged 
. a Dán ügyvezetésének kivizs- kreál. Ehelyett olyan lépéseket 

álásával megbízott Golomb-‘kell tenni, amelyek biztosítják a

mm

Vaklárma a Ben Gurien-re^’öHren
Terroristákat gyanítottak egy Tstanbulból érkező 

török gépen
A Ben Gurion repülőtéren tegnap délután riadókészütt- 

sccet rendeltek el. mert az a benyomás keletkezett, hogy 
terroristák kerítették uralmukba az Tstanbulból Ludd felé 
közeledő török utasszállító gépet.

Röviddel a gép Istanbul! felszállása után — egyelőre 
kiderítetlen okból megszakadt a rádióösszeköttetés a gép 
és Istanbul. valamint a gép és a Ben Gurion repülőtér kö­
zött. Az egyik verzió szerint a DC—9 tipusu utasszállító 
gép pilótája tévedésből megnyomta a. riadót jelző gombot.

Végül, Tzráel légitere közvetlen közelében a pilótának 
sikerült érintkezésbe lépni a Ben Gurion repülőtér vezérlő 
tornyával és a gép 25 utasával minden fennakadás nélkül 
leszállt Luddon.

Az egyik utas Rechávám Zeévl szolgálaton kívüli tá­
bornok volt. aki néhány hónappal ezelöttig a miniszter- 
elnök különleges tanácsadójaként működött a terror elleni 
harc terén. Mind Zeévi, mind pedig a török pilótakapitány, 
Árur Bászkán azt mondotta, hogy „semmi sem történt”.

A kapitány azonban hozzáfűzte, hogy rövid idővel Istan­
bul! felszállása után azt közölte vele az ottani vezérlő to­
rony, hogy gépén „három pakisztáni utas van. aki terror- 
cselekményt készül elkövetni”. Később kiderült, hogy nin­
csenek pakisztániak és nincs terrorcselekmény...

azonnali segítségre van szük­
ség. különben teljesen leáll a sl)k szerjnt _
forgalom. fcmttaT kisebb

helyzetben az adminisztratív dől 
legjobb esetben is hosszú hóna-jgozók egyrésze állami tisztvise- 
pokat vesz igénybe, miközben a jői fizetést kap. másik része pe- 
kooperativa pénztára teljesen tkjg ujsagjrónak minősül. Ebből 
üres és így kifolyólag az állami tisztviselői

bérfokozatokban levők — állitá- 
havi 300—500
fizetést kapn-ak,

Ez már nem az Egged, hanemj mint ko|légáik. akik újságírói be- 
az egész ország problémája — [osztásban vannak, 
mondották.

Gád Jákob! közlekedésügyi mi-| Időközben befejeződött a táv 
niszter hangsú'yozta. hogy Ehud közlésügyi minisztérium techni- 
Silo közlekedésügyi államtitkár i kusainak belső vitája a Hisz- 
érintkezésbe lépett a pénzügymi- j tadrut szakszervezeti ügyosztá- 
nisztériummal közbeeső megöl- lvával. Ennek fókuszában az a 
dás. illetve támogatás ügyében, kérdés áll, hogy mely szervezet 
A- miniszter szerint néhány ■ na jogosult a technikusok szakszer 
non belül döntenek ebben az vezeti képviseletére. Ebből a vi-

MIHISZTERELMÖKI FOGADÁS
ä lelépő és az új mmm

FŐKAPITÁNY TISZTELETÉRE
Jicchák Rábin miniszterelnök 

tegnap jeruzsálemi hivatalában 
ünnepélyes fogadást adott Saul 
Rozolio. a lelépő országos rend-

ügyben, hoev a Golomb-bizott 
ság javaslatainak megva’ósításá 
val párhuzamosa lehetővé te 
gyék a konerativa 
nek folytatását.

tából kifolyólag csütörtöktől 
kezdve szankciók voltak a rádió 
ban és a tévében-, aminek kö- 

üzemeltetésé-i vetkeztében az ország különbö 
ző részeiben nem voltak fogha-

I

miniszterelnök támogatását, aki 
— szavai szerint — minden ed­
diginél több megértést tanúsított 
a rendőrség szükségletei és 
problémája iránt.

Jávori tábornok köszönetét 
fejezte ki a kormány tagjainak a 
szeméhe iránti 
Ígéretet tett, hogy mindent meg 
tesz a rendőrség további sike­
res működése érdekében.

videsen megkezdi a büntetés ki­
töltését.

Az eset. amely miatt * kikötő 
üzemi bizottságának titkárát an­
nak ideién felelősségre vonták, 
mint ismeretes úgy történt, hogy 
a kikötő kapujánál őrt álló ha­
tárrendőr annakidején nem akar. 
ta beengedni Perecet a belépési 
engedély felmutatása nélkül. Pe- 
rec éktelen haragra gerjedt, hogv 
a határrendőr nem ismerte fel és 
dühösen kiábotta: „Kedvesem, 
maid én megmutatom neked, 
hogv kicsoda Jehosna Perec'“ \ 
határrendőr azt válaszolta, hogv 
nem ismeri Perecet^és nem fí ki- 
vánja megismerni, mindössze csu­
pán az a kívánsága, mutasson fel 
szabályos helénési engedélyt.

Perec utasítására' ekkor a ki­
kötő alkalmazottai emelődarukka! 
és más járművekkel eltorlaszolták 
a kikötő beiáratát. Közben a 
helyszínre érkezett eey rendőr­
tiszt. va'amint a kikötő igazga­
tója is és ezek szép szóval igye­
keztek rávenni Perecet. hogy tá­
volítássá e! a torlaszokat, de az 
üzemi bizottság titkára, aki min­
denhatónak érezte magát, nem 
reagált, hanem hátat fordított és 
Tel Avivba utazott. A kikötő ór’- 
kon át zárva maradt az áru­
szállító teherautók kinnrekedtek s 
több haió indulása késedelmet 
szenvedett. A kikötő jóhírnevé­
nek csorbításán túlmenően, ez 
ielentős anyagi kárt is okozott. 
Perecet bíróság elé állították, és 
két havi börtönbüntetésre, vala­
mint ötezer font pénzbírságra ítél 
ték. A beér-sévai törvényszék 
elsőfokon elutasította fellebbezé­
sét. és ekkor Perec a Felsőbíró­
ságtól kért jogorvoslást.

Tegnap a Felsőbíróságon őszin
bizalomért és te bűnbánatot tanúsított és

CHÄJIM JÁVORI

Ma érkezik 

dr. Goldmann
Ma délután- Izraelbe érkezik 

dr. Náchum Goldmann, a Zsidó 
Világkongresszus elnöke, hogy

könvörületességet kért. arra 
hivatkozva, hogy családos em­
ber cs az országban eltölött 2? 
ér alatt nem került összeiitkö- 
zésbe a törvénnyel.
A bírák azonban elutasították 

kérését azzal az indokolással, 
hogv meggondolatlan cselekedeté­
vel súlyos an vagi és erkölcsi kart 
okozott az államnak. Célzást tet­
tek arra is. hogy a járásbíróság 
ítélete „talán túlságosan enyhe

I
» Tízmillió font óvadék ellenében

$ZAR*M.ÁBB4 HELYEZTÉK 
SMUÉL FLATTÓT

A francia igazságügyi hatóságok egymilliárd font összegű 
adócsalással vádolják

A jeruzsá'emi járásbíróság vég-'állomásnál, valamint a Dizengoff
Centerrel kapcsolatos érdekeltsé

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER FOGADJA 
l VILÁGBAJNOK HŐI SAKKVÁLOGATOTTAT

zése értelmében, tegnap prece­
dens nélküli összeg, tízmillió font 

„.óvadék ellenében szabadlábra he­
gyezték Smuél Flatto-Sáron fran­

ciaországi zsidó üzletembert, aki 
ellen, mint jelentettük, a francia i talos 
igazságügyi hatóságok kiadatási ellen

geit. A bíró azonban úgy intéz­
kedett. hogy ezek a feltételek 30 
napon belül érvényüket vesztik, 
ha addig nem nyújtanak be hiva- 

kiadatási kérelmet Flatto

Áháron Jádlin közoktatásügyi 
tiniszter holnap, kedden délben 
;ruzsálemi hivatalában ünnepé- 
,7es fogadást rendez az izraeli 
öi sakkválogatott és külön an- 
ak elsőtáblás játékosa. Álla Kus 
;ir-Stein tiszteletére.

Mint emlékezetes, az izraeli j eruz Nona Gaprindasvilit. 
ói sakkválogatott a másfél hó-
appal ezelőtt Haifán befejező-! A’la Kusnirt szakkörök a vi- 
ött sakkolimpián megnyerte az} Iáé második legjobb női sakko- 
lső helyet, tehát a sakkvilágbaj-1 zójának tartják. Mintegy három 
:okságot. Néhány nappal ezelőtt i évvel ezelőtt már kihívta világ-

e1 járást indítottak. 
Élijáhu Ben Zimrá

A francia hatóságok eredetileg 
járásbíró 400 millió frank (egymilliárd

az első helyen végzett és ezzel 
meeszerezte a jogot, hogy részt-
vegyen a zónaközi döntőben. E; fogsagát. A szabadlábra helyezési 
döntő hat résztvevője közül a; aZ0nban különböző feltételekhez 
gvőztes megszerzi a jogot, f10?!' i kötötte. így Fiattónak az óvadé- 
párharcra hívja ki a jelenlegi uéi ^ j<on k(Vy| letétbe kell helyeznie

elutasította a rendőrség kérését, font) összegű adóeltitkolással vá 
hogy a bíróság 15 nappal hosz-|dolták Fiattót. Minthogy azon- 
szabbítsa meg Flatto vizsgálati ban a kiadatási egyezmény ilyen

bűncselekményre nem vonatko­
zik. a vádiratot egyszerű csalásra 
változtatták.

őrfőkapitány és utódja, Chájim 
Jávori rendőrtábornok tisztele­
tére, aki pénteken lép hivata- 
lába.

A rövid szertartáson jelen } vezetőségének ülésén- is.
volt a kormány valamennyi tag- í___________________ _
ja. a vezérkari főnök, a rendőr- j 
ség törzstisztjei és más bizton- j 
sági szervek képviselői.

Rábin min-iszterelhök meleg 
szavakkal emlékezett meg Saul 
Rozolio tevékenységéről a négy 
év alatt, melyet a rendőrség élén 
töltött, külön kiemelve a pol­
gárőrség felállítását. Ugyanakkor 
jókívánságait tolmácsolta az új 
rendőrfőkapitánynak.

Rozolio válaszbeszédében ki 
emelte, hogy a főkapitánysága 
alatt teljes mértékben élvezte a

beszámoljon Rábin miniszterei-:^.. A hírák a7f ?s hangsúlvoz- 
nöknek és a kormány többi tag-^.j. ^ogy pcrec tette semmilven 
jának legutóbbi romániai és ju i formáhan nem szo1gá1ta a kikö- 
goszláviai tárgyalásairól. | tői do1gozök érdekeit, hanem de-

Dr. Goldmann résztvesz a | momtratív ön reklámozás volt an- 
Zsidó Világkongresszus izráeliinak bizonyítására, hogy 5, Perec,

* a törvényen felül áll.

Békésebb hangulat a Nyugati Partvidéken?
(Folytatás a 7. oldalról)

sakk-vilásbajnokot. a szovjet-
Flatto 1972-ben jött Izráelbe

i útlevelét, ezenkívül pedig hozzá1 és 1972 óta olé, de a franciák 
I kell járulnia, hogy lefoglalják a, eddig még nem kérték kiadatá- 
; tel-avivi új központi autóbusz-1 sát.

hollandiai Rosendaalban befe- 
•ződött zónaközi világbajnoki se 
:jtezőn Álla Kusnir. a szovjet 
smilevszkájával holtversenyben, győzött.

bajnoki párharcra Gaprindasvilit 
és a grúz sakkozónő akkor csak 
igen szorosan, 8.5:7.5 arányban

benzintöltők szankciói miatt
KÉSVE INDULT NÉGY Gép Lli"nRnt

A Ben Gurion repülőteret érin- 
) gépek üzemanyag-töltésével 
>glalkozó Séruté Teufá vállalat 
olgozói tegnap délelőtt hosszas 
yűlést tartottak munkaidőben és 
nnek következtében késve szállt 
;1 az El-Al három és a British 
drways egy gépe.
A Paz és a Sonol benzintár­

aságok közös leányvállalatát ké­

pező Séruté Teufá cég igazgatója 
közölte, hogy a sztrájk, illetve a 
szankciózás azért tört ki. mert be 
jelentették az alkalmazottaknak, 
hogy a cég a jövőben nem fizeti 
a félórás reggelizés munkabérét. 
Ennek nyomán a dolgozók meg­
szakították a repülőgépek tölté­
sét és gyűlést rendeztek. Az üze­
mi bizottság tagjai nem voltak 
hajlandók kommentárt fűzni a

A millióhoz vezető nt rövidehb! 
A LOTTÓ 52/76 SORSOLÁSÁN
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Egymillió fontos 

nyeremény
A sporttotó e heti fordulójá­

nak legnagyobb nyertese egy bát- 
jámi lakos volt, aki egyedül ta­
lálta el mind a 13 mérkőzés ki-: __  _____ ,__ . .
menetelét és így egymillió fontot feleségeikkel jönnek vacsorára.

nyugati parti kereskedők és sza­
badfoglalkozásúak fokozatosan 
új üzleti kapcsolatokat létesítet­
tek az izraeliekkel és a legtöbb 
esetben a kapcsolat jóval köny- 
nvebbnek bizonyult, mint gon­
dolták volna. „Az izráeli üzlet­
emberek méltányosak” — mond 
ja egy 29 éves chevron! városi 
tanácsos, aki egyben három iz­
ráeli gyárat képvisel. „Egyenlő 
félként kezelnek, s Jóllehet po­
litikai téren nem értünk egyet, 
mégis barátságosak.”

Az évek folyamán a szakmai, 
sőt társadalmi kapcsolatok elég­
gé mindennapos jelenséggé vál­
tak a palesztinaiak és az izrae­
liek között. „Izraeli kollégáim

AZ ELSŐ DÍJ MINIMUMA:
500,000 FONT

ÉS FELGYŰLIK

EGYMILLIÓ FONTIG*
an az űrlapok átadásának 

utolsó határideje.

p>an byan 6®

nyert. A második díjon, 12 talá 
lattal, 138 résztvevő osztozik ésj 
ezek mindegyike körülbelül 3500! 
fontot kap. A 2045 darab 11 ta- 
lálatos szelvényért körülbelül | 
240. a 10 találatos szelvényekért} 
pedig 30 fontot fizet a sport-! 
totó.

Halálos gázolás
A rámát-gáni Aba Hiliél ut­

cában tegnap halálos közlekedési 
baleset áldozata lett Feige Li­
bert 81 éves helyi asszony. Az 
áldozat egy teherautó kerekei w 
alá került a járdán, másodper- sze kezdi kétségbevonni a régi 
cekkel azután, hogy a kocsi 
összeütközött egy másik teher­
járművel.

A rendőrség nyomozást indí­
tott a szerencsétlenség okainak 
kiderítésére.

és nem találunk ebben semmi 
különöset” — mondja egy bal­
oldali ramallai politikus és üz­
letember. „Egészen jól érezzük 
magunkat az iizráeliek között.”

A nyugati parti palesztinaiak 
azt is felfedezték, hogy még az 
izráeli politikusok és tisztviselők 
sem egészen ellenségesek velük 
szemben. Amikor Raymonda Ta 
wil 36 éves palesztinai aktivistát 
négy hónappal ezelőtt háziőri­
zetbe helyezték Ramallán, egyes 
izráeli ,,galamb”-csoportok, mint 
a Mápám, védelmére siettek. 
„Legalább az izraeliek egy ré-

gyűlölködés létjogosultságát” — 
mondta Tawil a Newsweek tu­
dósítójának. És a múlt héten a 
katonai kormányzó hirtelen ha­
tályon kívül helyezte a fiatal, 
asszony letartóztatási parancsát.

„LTgy meg vagyok lepve, nem 
tudom mit gondoljak" — mond­
ta Raymonda.

Természetesen vannak még 
prob'émák. amelyek elkeseredett 
viszályt keltenek az izraeliek es 
a palesztinaiak között. Ezek kö­
zül a legfőbb az izráeli telepü­
lések létesítése az elfoglalt te­
rületeken. tekintve, hogy ezek 
jelentős mértékben befolyásol­
hatják az Tzráel és az esetleges 
palesztinai állam közötti hatá­
rokat. „Ha nekünk el kell fe­
lejtenünk, hogy Jaffa valaha 
arab volt. az izraelieknek te kell 
mondaniuk minden igényükről a 
Nyugati Partvidéken’, mondja 
Hannun. aki Jaffán született.

A nyugati parti polgármeste­
rek legutóbbi üléseit jelentős 
mértékben foglalkoztatta a Pa­
lesztinái állam megalakulásának 
lehetősége. Egyhangú határoza­
tukban. amelyben felhívást in­
téztek a PFSz-hez és amelyben 
sürgetik egy palesztinai állam 
kikiáltását a nyugati partvidé­
ken és a gázai sávban, egyide­
jűleg burkoltan célzást tesznek: 
itt az ideje, hogy a PFSz elismer 
je Izrael létezését. „El kell fo­
gadnunk azt a tényt, hogy Pa­
lesztina két népé — az övéké 
és a miénk” — mondja Hannun. 
Tawil hasonlóan gondolkodik: 
„Ha sikerül megalapítani sárit 
államunkat, számos vonatkozás­
ban olyan lesz. mint Izrael — 
mondja. „Felépítjük és benőmé 
sítjük palesztinaiakkal. akik 
most szét vannak szórva » vi' 
lágban. Két üldözött nép ”** 
gyünk. Meg kell tanulnunk b ^ 
késen megférni egymás mellett.
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békcelrend| 
mészeteser 
1967-es hj 
térés" - f| 

A továbl 
miniszterei

A vezér!

..Jelenlel 
delkezünkl 
hoz. hőnyi 
ségeket dj 
lenne h:it| 
győzelmet! 
cetlenül 
mondotta ]

Gon
Athén, 

gél földre! 
nyugati 
szerint 5.! 
gés. F.m*^ 
Athéntól 
térré voltj 
pontja.

tzráel!


